

Monitorul

Publicație online și offline

De Făgăraș

w w w . m o n i t o r f g . r o



Mafia gunoaielor



● Grupul de interese, cu tentacule și la conducerea Făgărașului, lucrează încă din 2017 pentru a obține gestionarea banilor proveniți din colectarea și sortarea deșeurilor de pe raza județului Brașov

Pag. 2

Greu de demis

Pag. 3

HCL-uri pentru amplasamentele SMID la Părău, Hoghiz și Măieruș

Pag. 4

Știe Rheinmetall despre investiția de la Pirochim?

Pag. 7

Vârlan Ionică - Yato

Reparații:
- drujbe
- motocicloare
- ascuțit lanțuri, cuțite
- chei auto și locuință
- chei YATO
- piese drujbe, scutere

Str. M. Viteazul, 21,
Tel. 0747/977159
Program: 9.00-17.00

Produsele realizate de Purolite la Victoria joacă un rol important în a sprijini tratarea unor boli cronice.



Mândra nr. 57B Tel. 0731/444011,
mail: agrocs@agrocs.ro

Florian shaorma

Făgăraș, str. Aron Pumnul, nr. 3
Livrari tel. 0765/582048

Pe o coloană „Afaceri” penală

Polițiștii de la Serviciul Arme, Explozivi și Substanțe Periculoase Brașov, împreună cu reprezentanți din cadrul Gărzii Naționale de Mediu – Comisariatul Brașov, au desfășurat miercuri, 18 septembrie a.c., o acțiune a cărui obiectiv a fost verificarea respectării legislației privind regimul substanțelor și al deșeurilor periculoase și nepericuloase. Oamenii legii au descins la Făgăraș, pe strada Negoiu, unde au fost identificate deșeurile periculoase și nepericuloase, provenite din dezmembrări auto. O cantitate de peste 90.000 kilograme de astfel de deșeurile erau depozitate neconform. În urma verificărilor efectuate a fost identificată persoana care deține aceste deșeurile, respectiv un bărbat în vârstă de 51 de ani, despre care polițiștii au stabilit că a desfășurat activități de dezmembrări auto, fără a îndeplini condițiile de legalitate. Polițiștii au dispus indisponibilizarea întregii cantități de deșeurile identificate, iar cercetările sunt continuate.

Campion național

Gabi Imre jr, originar din Brașov, a obținut punctele necesare la etapa finală de la București și a devenit cel mai tânăr campion național din istorie la clasa pro de la drift, la numai 17 ani și 11 luni, titreză eurosport.ro. Imre jr avea nevoie doar să se califice în Top 16 la etapa organizată în Piața Constituției din Capitala și unde au fost prezenți peste 12.000 de spectatori de-a lungul celor două zile de competiție. „E cel mai frumos moment din cariera mea. Nu-mi vine să cred că am ajuns în această postură, iar eu nici nu am ajuns să dau bacalaureatul. Sper ca visul meu să continue”, a spus Imre jr. Noul campion este elev în clasa a XII-a la Colegiul Național Johannes Honterus din Brașov. Etapa finală din București, a cincea a sezonului, a adus la start un total de 60 de piloți din 6 țări. Victoria i-a revenit bulgarului Petyo Radichev, care l-a învins în finală pe conaționalul sau Ivan Ivanov. Podiumul a fost completat de cehul Tadeas Jagelka după o victorie în finală împotriva lui Daniel Albu. Sezonul 2024 în RoDrift, al zecelea de existență, a avut 5 etape, dintre care două pe traseu montan (Cornu și Transarau), una pe circuit (Transilvania Motor Ring) și două în Capitala (Arena Națională și Piața Constituției). Au concurat peste 100 de piloți din 8 țări și au asistat peste 40.000 de spectatori.

Pagube

Un urs a provocat pagube majore într-o gospodărie din Porumbacul de Sus aflată la marginea satului, într-un loc deschis. S-a întâmplat sâmbătă, 21 septembrie a.c., la 6.30 dimineața, când animalul a intrat în gospodărie. Îngrijitorul a alertat autoritățile printr-un apel la 112. Bărbatul s-a dus să hrănească animalele și a descoperit scene șocante: urmele lăsate de urs și cei șapte porci morți în boxe. Imediat după apelul la 112, a fost convocată o echipă formată dintr-un medic veterinar, personalul fondului de vânătoare, precum și jandarmi, pentru a investiga atacul. A fost întocmit un raport conform prevederilor legale, iar un dosar pentru despăgubiri va fi înaintat în baza pagubelor constatate. Anul trecut, autoritățile au intervenit la aceeași locație pentru a extrage prin împușcare un urs care provocase daune similare.

Mafia gunoaielor

Manevre împotriva finanțării europene a SMID

● Grupul de interese, cu tentacule și la conducerea Făgărașului, lucrează încă din 2017 pentru a obține gestionarea banilor proveniți din colectarea și sortarea deșeurilor de pe raza județului Brașov



Patru ani (2017-2021) a condus ADI „ISO Mediu” Brașov primarul din Făgăraș. În această perioadă asociația n-a făcut nimic pentru implementarea SMID, dimpotrivă a pus bete-n roate. Chiar și Curtea de Conturi a criticat activitatea asociației condusă de primarul din Făgăraș „Strategia de Dezvoltare a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară și Serviciului de Salubritate și de management al deșeurilor nu a fost finalizată și implementată” arată raportul CC. Și după ce a fost schimbat din funcție în aprilie 2021, acesta a acționat împotriva interesului asociației unde Făgărașul era membru și implicit a cetățenilor plătitori ai taxei de salubritate. A sabotat fiecare întrunire organizată în localitățile vizate pentru înființarea depozitelor ecologice regionale incluse în SMID de către CJ Brașov și ISO Mediu. A intervenit la Beclean, la Făgăraș, a refuzat, prin mașina lui de vot din legislativ, să pună la dispoziție terenul pentru depozitul regional deși exista o HCL în acest sens. Acum se implică pentru a incita cetățenii de la Părău să se opună construirii unui centru de selectare deșeurilor, prevăzută în SMID. Dar primarul din Făgăraș nu face degeaba acest lucru. Este una dintre verigile grupului de interese de la nivel de județ care vrea să gestioneze colectarea deșeurilor de o firmă privată agreată pentru a-și asigura venituri generoase de la cetățenii județului. Afirmările sunt susținute de deciziile pe care le-a luat de când este primar și de când a intrat în vigoare Regulamentul European pentru gestionarea deșeurilor, în 2018.

A ajutat Fin-Eco să mărească taxa de depozitare deșeurilor

Când ADI „ISO Mediu” Brașov negocia un tarif pentru depozitarea deșeurilor la Fin-Eco, singurul depozit conform din județ, de 140,97 lei/tonă pentru primăriile din județ, primarul Făgărașului a semnat în numele municipiului, fără să ceară acordul Legislativului sau al cetățenilor, cu Fin-Eco tariful cerut de Operatorul Depozitului Ecologic de Deșeurile de la Săcele, SC Fin-Eco SA, de 199,96 lei/tonă plus contribuția pentru economia circulară de 80 de lei pe tonă. Era un tarif mult mai mare decât cel pe care-l negocia ADI „ISO Mediu” Brașov. Astfel, cu implicarea primarului de la Făgăraș, Fin-Eco a obținut o poziție de monopol privat, forțând astfel o majorare a tarifelor de depozitare la groapa de gunoi. Decizia primarului Făgărașului a afectat

interesul făgărașenilor. Să nu mai amintim că în fiecare an, la Făgăraș, taxa de salubritate este majorată de primar și consilierii locali loiali lui. Controlul încasării taxei de salubritate îl are tot primarul care a decis în mandatul trecut să preia acest serviciu la primărie. Prin sabotarea finanțării SMID la nivelul județului Brașov, cetățenii vor plăti tot mai mult serviciile de salubritate, respective colectarea și depozitarea. Asta în timp ce Salco Serv nu respectă contractul de salubritate, mai ales în privința transportului și selectării deșeurilor. Menționăm în acest sens depozitarea deșeurilor în locuri neautorizate de pe raza municipiului în loc să fie transportate la depozitul de la Săcele, transport inclus în taxa de salubritate. De asemenea, deșeurile selectate de cetățeni sunt preluate la grămadă de Salco și depozitate pe platforma chimică a fostului combinat, caz în care au fost aplicate amenzi de către Garda de Mediu, dar care sunt plătite tot de cetățeni și nu de cei responsabili de aceste nereguli.

Sfidează legislația în domeniul deșeurilor

Regulamentul European, intrat în vigoare în 2018, pentru gestionarea deșeurilor nu este respectat în România, iar județul Brașov nu face rabat. Deși se face vorbire de sortarea deșeurilor, firmele de salubritate nu fac altceva decât să încaseze taxele de salubritate de la cetățeni, colectând deșeurile la grămadă chiar și atunci când cetățenii le selectează pe fracțiuni. Este cazul Făgărașului unde Salco Serv nu respectă în niciun fel aceste norme europene. Conform Regulamentului UE la Groapa Ecologică trebuie depuse doar reziduurile care nu trebuie să depășească maxim 10% din totalul deșeurilor colectate. Mai mult, nu se mai pot construi gropi ecologice noi decât în cazuri extreme și doar cu aprobarea Comisariatului European de MEDIU, organism abilitat în acest sens. Sistemele de Colectare trebuie să aibă obligatoriu: Sortare, Trate Mecano-Biologică a fracției umede din care să obțină compost care se va utiliza în mare măsură la fertilizarea solului. Deșeurile rămase trebuie reciclate pe categorii ca, plastic, lemn, textile, etc. Autoritățile locale nu au făcut aproape nimic pentru a se conforma regulamentelor europene în domeniu, ba mai mult au făcut sisteme care nu funcționează la randamentele la care ar trebui și/sau nu se încadrează în standardul minim obligatoriu.

Au căpușat bugetul sistemului de management al deșeurilor

Datorită intereselor personale și de grup, reprezentanții autorităților au indus populației falsă idee, că dacă deșeurile este luat din fața casei și dus la o groapă de gunoi s-a rezolvat problema capitolului gestionarea deșeurilor. Astfel de interese au dus România în Infringement, o sancțiune dură aplicată de UE, în domeniul gestionării deșeurilor. Dar să le luăm pe rând. Autoritățile publice locale au promovat oameni ușor de manipulat în funcțiile care presupun decizii cu privire la Managementul Deșeurilor, singurul scop al acestora fiind acela de a-și rezolva interesele personale sau de grup. Operatorii din domeniu au decontat sume importante în ultimii ani, dar nu au rezolvat problema deșeurilor conform prevederilor europene. România a primit bani de la UE pentru managementul deșeurilor în toate exercițiile bugetare de la aderare până astăzi, respectiv 2007 – 2013, 2014 – 2021 și 2021 – 2027. Pentru exercițiul 2021-2027 s-au primit fonduri structurale de aproximativ 32 mld Euro, iar prin PNRR alte 31 mld Euro. Aceste fonduri europene trebuia să fie cheltuite astfel:

- 36 % din totalul sumelor alocate pentru MEDIU,
- 22 % din totalul sumelor alocate pentru DIGITALIZARE
- restul pentru infrastructură

Altfel spus România dispune de 32 mld Euro (Fonduri structurale) + 31 mld Euro (PNRR) = 63 mld Euro din care 36% înseamnă 22 mld euro pentru MEDIU, respectiv pentru rezolvarea deșeurilor, sarcină ce revine exclusiv Autorităților Publice Locale precum Consiliile Județene și/sau Municipale. Astfel, era obligatorie înființarea de către Consiliul Județean a unei Asociații de Dezvoltare Intra-comunitară (ADI) cu membri fondatori doar primăriile din județ, care să conceapă o Strategie de Management Integrat al Deșeurilor (SMID).

SMID pentru județul Brașov este sabotat de interese

În județul Brașov a fost înființată această asociație, „ISO Mediu” care are pe rol implementarea SMID de câțiva ani buni. Această strategie trebuie să cuprindă: stații de sortare care să acopere întreg județul, stații de tartare meca-

nico-biologică pentru tratarea fracției umede, insule de colectat gunoiul, pubele de gunoi suficiente, utilaje pentru colectare. Strategia prevede și modul în care trebuie colectat gunoiul și cum trebuie el sortat și reciclat. SMID-ul trebuie întocmit de personal specializat, iar Consiliul Județean a contractat firme de consultanță pentru întocmirea lui și pentru studiile de fezabilitate. Finanțarea acordată de UE pentru SMID este condiționată de modul corect în care sunt întocmite studiile de fezabilitate. Din nefericire toate SF-urile SMID-urilor din ROMANIA sunt vechi, iar tipurile de tehnologii selectate atât în aceste studii de fezabilitate cât și în SMID-uri sunt la mâna expertului din interiorul acelei firme de consultanță. Același expert desemnat de Consiliul Județean va decide și câștigătorul licitației întrucât promovează o tehnologie pe care o cunoaște. Experții din România nu au expertiza necesară în practică, ci doar teoretică prin diplome și cursuri. Exemple de SMID-uri care au derulat deja acțiuni negative în domeniul deșeurilor sunt: Sector 3 București, Județul Alba, Județul Prahova și Județul Galați. În Europa există 3-4 firme care au experiența și capacitatea de a furniza sisteme care să funcționeze și să dea randamentul necesar conform regulamentului European.

Când este un proiect SMID eligibil

Dacă CJ are SMID-ul realizat de către un consultant bun și Studiul de Fezabilitate este la zi, atunci acel CJ este eligibil pentru următoarele etape:

- Cere o părere de la J.A.S.P.E.R.S. (Joint Assistance to Support Projects in European Regions) referitoare la conceptualizarea corectă a proiectului lor. JASPERS este o instituție europeană care verifică proiectele mari (mature) și stabilește dacă sunt întocmite bine, dacă sunt fezabile, și dacă dau randament, astfel încât să se evite cheltuirea banilor Europeni pe proiecte ineficiente.

- Cere finanțarea Europeană cu avizul JASPERS.
- Pregătește licitația cu instruire de la JASPERS și un caiet de sarcini corect pentru Poiectarea și Executarea SMID-ului, mai precis construcția stației de sortare și a stației de tartare mecano-biologică, dar și a altor sisteme dacă sunt justificate prin SMID. Procesele tehnologice pentru fracțiile umede și uscate sunt diferite și au costuri diferite de la construirea sistemelor până la operare, costuri care vor fi suportate de autoritatea locală. Fondurile europene sunt acordate pentru construirea sistemului, adică a instalațiilor necesare pentru colectare, sortare și compostare, pentru a ușura sarcina financiară a UAT-urilor. Costul de operare va fi suportat de către autoritatea locală după ce sistemul inițial a fost construit cu finanțare europeană. Numai autoritățile publice locale la nivel județean au dreptul să depună proiect pentru construirea SMID-ului.

Monopol pe colectarea și depozitarea deșeurilor

În județul Brașov există monopol pentru colectarea și

depozitarea deșeurilor. „Numai firmele locale lui George Scripcaru au colectat și depozitat la o groapă de gunoi privată și nu publică, chiar dacă responsabilitatea legală rămâne exclusiv la Autoritatea Publică Locală. Grupul de interese format din George Scripcaru, Marcel Butuza, Gheorghe Sucaciu și alții sabotează finanțarea SMID la Brașov, inducând populației falsă idee că doar un operator privat poate gestiona deșeurile. Astfel grupul urmărește să obțină o afacere pe viață pentru ei dar și pentru urmașii lor, încasând lunar sume mari de bani de la cetățeni și de la primării pentru „aranjarea” deșeurilor. George Scripcaru, Marcel Butuza și Gheorghe Sucaciu au deja și dezvoltări afaceri în domeniul gestionării deșeurilor, care să le aducă venituri personale și să creeze monopol în acest domeniu Pentru a pregăti terenul acestor indivizi au plătit mai multe materiale de presă pe această temă în mai multe ziare locale și au indus falsă idee că grupul lor va salva populația de la a fi năpădită de gunoaii” titreză argumentul.ro.

Ce intenții au păpușarii deșeurilor

- Să construiască un sistem scump și cu costuri de operare mari, care însă nu va da randamentul necesar conform regulamentului European.

- Să fie singurii care să facă acest lucru creând un monopol.

- Să mărească costurile pentru autoritatea locală de la an la an. Și au creat această posibilitate pentru că vor putea presta doar cei din grupul lor aceste servicii, iar groapa de gunoi este controlată de omul lor. Acest grup de interese sabotează finanțarea SMID-ului, pentru ca afacerea deșeurilor să rămână la firmele lor. În acest sens oamenii lor se deplasează în diverse locuri cu impact asupra SMID pentru a demonstra că autoritățile nu sunt capabile să gestioneze problema deșeurilor, ci doar cele două firme private controlate de ei. Folosesc în această ecuație și ANRSC, instituție de unde apar voci care susțin privarea deșeurilor de firmele private și implicit pierderea finanțării SMID. Interesul acestui grup este să preia și conducerea ADI „ISO Mediu” pentru ca prelucrarea deșeurilor să rămână la firmele private pe care le protejează. În spatele revoltei oamenilor care se opun înființării depozitelor ecologice, la Prejmer sau Beclean de exemplu, stă tot acest grup de interese. Astfel, grupul vrea să delege tratarea deșeurilor la una dintre cele două firme. SC FIN-ECO SA a premeditat blocarea autorităților în construcția unui depozit nou de deșeurii prin faptul că a obținut autorizare pentru a depozita o cantitate imensă de deșeurii, dar conform legii, C.J. poate construi un depozit nou, doar când groapa existentă va fi ocupată în procent de 75%. Capacitatea de depozitare reală a SC FIN-ECO SA este la jumătate față de cea autorizată, procentul de 75% aplicându-se la cea proiectată” mai titreză argumentul.ro. (Lucia BAKI).

Greu de demis

Școala din Șinca Nouă, sub asediul părinților nemulțumiți

● Directoarea s-a baricadat în birou și i-a ținut la ușă pe inspectorii școlari



În a 3-a zi de școală la Școala Gimnazială Șinca Nouă era o imagine de coșmar. Săli de clasă fără mobilier, părinți nemulțumiți și revoltați pe holurile școlii, elevii împărțiți prin diferite clase pentru a fi supravegheați, directoarea baricadată în biroul ei, profesorii bulversați, doi inspectorii școlari, aterizați în mijlocul scandalului. O școală sub asediul nemulțumirilor! Așa arată România educată, văzută de la o școală gimnazială rurală din mijlocul țării!

Directoarea baricadată în birou

Încă de dimineață, părinții elevilor din Șinca Nouă, clasele I, II, III, și-au însoțit copiii la școală. Sperau să găsească sălile de clasă în care învață pruncii lor dotate cu mobilier, iar învățătoarele să fie la ore. Au avut însă o surpriză, dăscălițele erau la școala din Paltin, iar sălile de clasă nu aveau mobilier. Au cerut ca directoarea să le explice situația, mai ales că decizia Inspectoratului Școlar Județean Brașov impunea ca rețeaua școlară aprobată în CL Șinca Nouă și avizată de Ministerul Educației să fie aplicată, mai precis clasele a II-a și a III-a să rămână la Șinca Nouă, iar la școala din Paltin, clasele zero și I. Numai că directoarea s-a baricadat în biroul ei și n-a ieșit în fața părinților. De la ora 8.00 până la ora 12.00 directoarea a stat ascunsă în biroul ei amenajat într-o sală de clasă. „Nu vrea să deschidă, s-a încuiat în birou. A stat în birou de ase-

ră până la 4.00 dimineața. Acum iar. Nu plecăm până problema nu se rezolvă” au spus părinții.

Inspectorii școlari ținți la ușă

În jurul orei 12.00 au ajuns la școală doi inspectorii școlari, Nicolae Savin - adjunctul inspectorului general, și inspectorul școlar de zonă, Cezar Boghici. I-au întâmpinat părinții nemulțumiți, care le-au prezentat doleanțele. „Situația e clară, clasele a II-a și a III-a rămân la școala Șinca Nouă, iar clasa I și clasa zero, la Paltin. Nu se discută” le-a spus părinților inspectorul școlar adjunct. A fost prezentată o listă lungă a nemulțumirilor, atât a părinților, dar și a colectivului de cadre didactice, toate la adresa directoarei. Inspectorul Cezar Boghici a încercat să intre în biroul directoarei pentru a discuta cu aceasta. Mare i-a fost surpriza când directoarea nu i-a deschis ușa, dar nici la apelul telefonic nu i-a răspuns. Și-a încercat norocul inspectorul adjunct. Ca prin minune ușa biroului a fost deschisă și l-a primit. Însă fără presă și fără părinți. A asistat la discuții și primarul comunei, Adrian Ciocan. La ieșirea din biroul directoarei, niciun reprezentant n-a vrut să prezinte părinților ceea ce s-a discutat cu directoarea. „Nu putem spune ce s-a discutat” a spus inspectorul Savin. S-a convenit ca mobilierul dus de directoarea la școala Paltin să fie adus la școala din Șinca Nouă cu ajutorul părinților. Și

la această acțiune, directoarea n-a participat, deși dânsa a transportat mobilierul împreună cu soțul ei. Așa cum s-au derulat faptele se poate deduce că reprezentanții ISJ Brașov au vrut doar să aplaneze scandalul, iar lucrurile să continue cu aceeași directoară. Numai că părinții cer demisia directoarei.

Copiii sunt amenințați

Părinții spun că o parte dintre dascăli, dar și directoarea au amenințat copiii. „I-au spus copilului meu că va primi calificativ „i” pentru acțiunile mele. Este un abuz! Cum să ameninți copilul? Dacă nu pleacă această directoară vom continua demersurile până va fi demisă” a spus o mămică. O altă problemă este legată de transportul copiilor. „Microbuzul are 16 locuri și se transportă peste 20 de copii. Unde este siguranța copiilor noștri. În plus pe microbuz nu sunt supravegheați. Copilul meu a venit bătut. Directoarea mi-a spus că nu este atribuția ei, iar șoferul e cel care răspunde de transportul copiilor. Ce să faci șoferul, să conducă sau să fie atent la copii?” a spus o altă mămică.

Scandal după scandal

Nu este primul scandal la școala din Șinca Nouă de când directoarea este Alina Nicoară. Anul trecut s-au revoltat profesorii din cauza deciziilor directoarei, decizii abuzive, spun ei. În consiliul profesoral s-a votat demisia acesteia, iar voturile dascălilor au fost pen-



tru a fi demisă (5 voturi pentru, 2 voturi împotriva). La fața locului a ajuns tot adjunctul inspectorului general, Nicolae Savin. Și atunci directoarea a rămas pe funcție. Părinții strâng semnături pentru demiterea directoarei. „Nu o mai vrem în școala de la Șinca Nouă. Cu semnăturile strânse vom merge la ISJ Brașov pentru a fi demisă”.

Prima zi de școală la Șinca Nouă

Un exemplu de „Așa NU” este la școala din Șinca Nouă. Elevii de la clasele a II-a și a III-a au început cursurile fără bănci, direct pe paviment. Părinții copiilor au acuzat-o pe directoarea școlii. „Cu de la sine putere a vrut să mute elevii de la școala din Șinca Nouă la școala din Paltin, pe cei de la clasele a II-a și a III-a. A fost doar decizia directoarei pentru a da sălilor de clasă alte destinații. Dar pentru ce este școala, nu pentru elevi? Noi, părinții, nu vrem ca elevii, copiii noștri, să facă

naveta la Paltin. Directoarea a mutat băncile seara cu soțul dânsi de la școala din Șinca Nouă la școala de la Paltin. Să nu stea copiii noștri pe jos în sala de clasă am căutat prin școală și am adus bănci și scaune vechi. Păcat că școala este complet renovată, este modernizată. Nu înțelegem de ce vrea directoarea această schimbare. Noi nu ne ducem copii la Paltin” au spus părinții copiilor. Inspectorul școlar general, Ovidiu Tripsa, s-a arătat șocat de situația de la școala din Șinca Nouă. „Singura soluție pentru școala din Șinca Nouă este respectarea HCL și avizul Ministerului Educației pentru rețeaua școlară, adică să se revină la ceea ce a fost și anul trecut școlară. Nu se poate face o modificare în ultima săptămână. D-na directoară invocă o hotărâre a consiliului de administrație, dar aceasta nu bate o hotărâre a CL Șinca” a declarat Ovidiu Tripsa, inspectorul școlar general. (Lucia BAKI)

Pe o coloană

Nereguli

Polițiștii de la Biroul pentru Protecția Animalelor din cadrul IJP Brașov au desfășurat o acțiune de amploare pentru prevenirea dar și pentru identificarea și sancționarea faptelor care contravin legislației din domeniul protecției animalelor. La data de 18 septembrie a.c., polițiștii au desfășurat o acțiune de amploare, pe raza comunei Crizbav atât pentru prevenirea și reducerea numărului de accidente rutiere în care sunt implicate vehicule cu tracțiune animală, precum și identificarea, informarea și sancționarea deținătorilor de exemplare cabaline și canine neînregistrate și a celor care nu dețin documentele sanitare veterinare, prevăzute de legislația din domeniul protecției animalelor. În cadrul acțiunii au fost emise 37 de sancțiuni. În paralel, acțiunea a avut ca scop sprijinirea, îndrumarea și consilierea comunității, în vederea conștientizării obligațiilor pe care le au deținătorii de animale

Comunicat APIA

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură anunță prelungirea până la data de 04.10.2024, ora 14.30, a primei sesiuni de depunere a Cererilor de finanțare pentru accesarea Schemei de ajutor de stat „Silvo-mediu și climă”. După avizarea dosarului de către Garda Forestieră, solicitanții pot depune, la Cen trele Județene APIA, cererile de finanțare însoțite de documentele specificate în Ghidul solicitantului. Alocarea financiară pentru sesiunea 1/2024 este de 75.850.112 euro. Sprijinul financiar prin schema de ajutor de stat „Silvo-mediu și climă” se acordă anual, ca sumă fixă pe unitatea de suprafață (hectar), proprietarilor (inclusiv Unităților Administrativ Teritoriale) de păduri din Fondul Forestier Național, în baza unui angajament încheiat pentru o perioadă de 5 ani și vizează compensarea pierderilor de venit și a costurilor suplimentare suportate de beneficiar ca urmare a implementării unuia sau a celor două pachete ale schemei de ajutor de stat:

● Pachetul 1 - Asigurarea de zone de liniște, pentru care valoarea plăților compensatorii acordate este 38 euro/an/ha pentru întreaga suprafață inclusă în angajament;

● Pachetul 2 - Utilizarea atelajelor la colectarea lemnului din rărituri, pentru care valoarea plății compensatorii acordate este 137 euro/an/ha pentru suprafața anuală pentru care se solicită sprijin în cadrul Pachetului 2 (Acest pachet poate fi accesat numai împreună cu Pachetul 1).

Pentru suprafețe mai mari de 500 ha se aplică degresivitatea sprijinului financiar, astfel că nivelul plăților va fi ajustat. Suprafața minimă pentru care se încheie un angajament pentru pachetul 1 este de 100 ha.

Cercetări încheiate

Investigațiile de arheologie judiciară desfășurate în necropola deținuților politici de la Periprava, județul Tulcea, au fost finalizate. Începând cu anul 2015, au fost organizate 10 campanii consecutive de cercetare arheologică, sub supravegherea istoricului și arheologului Gheorghe Petrov. În cimitirul de la Periprava au fost îngropați deținuți politici care au murit în lagăr. Chiar dacă niciun schelet nu a fost identificat, iar procurorul de caz a clasat dosarul, s-a făcut o reparație morală pentru victimele comunismului care au fost înmormântate aici, unele în gropi comune. Din 2015 și până în 2019 cercetările au fost patronate și susținute de IIC-MER, iar din 2020 s-au desfășurat sub egida AFDPR, finanțarea fiind asigurată, până în 2023, din donații colectate prin Fundația Doina Cornea.

IPS Laurențiu Streza, la Seminarul Teologic „Sf. Constantin Brâncoveanu” din Făgăraș

Elevii Seminarului Teologic Liceal Ortodox „Sf. Constantin Brâncoveanu” din Făgăraș au primit joi, 19 septembrie a.c., binecuvântare arhierască la începutul an școlar. În sala de sport a instituției alături de Mitropolitul Laurențiu, au fost prezenți protopopul de Făgăraș, Iulian David, inspectorul de religie Elena Popa, prof. Sorin Joantă, directorul Seminarului, prof. Cosmin Moldovan, profesorii și părinții elevilor. În cuvântul de binecuvântare, IPS Mitro-

polit Laurențiu a subliniat rolul și chemarea instituției din Făgăraș de a duce mai departe moștenirea spirituală oferită de Sfântul ocrotitor Constantin Brâncoveanu și familia sa martiră. „Aveți un ocrotitor martir, domn și Sfânt împreună cu toată familia sa. Chiar dacă numai singur este amintit ca ocrotitor al Liceului Teologic Ortodox Constantin Brâncoveanu întreaga familie vă devine ocrotitoare și o pildă pentru viața fraților voastre, o pildă pentru profesori, dar o pildă și

pentru ucenici. Voi ați venit aici la seminar și la secția de pedagogie, dintr-o dorință vocațională de aceea sunteți școală vocațională, nu sunteți o școală obișnuită. Profesorii dumneavoastră nu fac altceva decât să ia ceea ce Dumnezeu a rânduit, ceea ce Mântuitorul a rânduit prin învățătura Sa să fie asimilat să-L primim. Lăsați să rodească sămânța în sufletele voastre. Vă doresc pentru anul acesta mult succes!” a transmis ierarhul elevilor seminarului teologic orto-



dox. După mesajul ierarhului a luat cuvântul directorul Seminarului Teologic Ortodox Sfântul Constantin Brâncoveanu din Făgăraș, prof. Cosmin Moldovan care a mulțumit pentru binecuvântare și a oferit în dar o icoană cu Maica Domnului pictată de departamentul de arte plastice a liceului. În

finalul festivității IPS Laurențiu a acordat acte de cinstire prof. Cosmin Moldovan și pr. prof. Stan Vasile după care a binecuvântat și stropit cu apă sfințită capela instituției teologice ce sa află la parterul Seminarului Teologic Ortodox „Sf. Constantin Brâncoveanu”.

Pe o coloană

Deschidere de șantier

Pe autostrada Sibiu – Făgăraș (A13) se lucrează la amenajarea primei organizării de șantier, din cele patru de pe traseu, în zona comunei Cârța din județul Sibiu. Aici vor fi cazați peste 400 de muncitori, vor exista birouri pentru personalul etnic, au fost aduse câteva zeci de utilaje și se lucrează la asamblarea stațiilor de producere a asfaltului și a betonului necesar pentru construcția autostrăzii. Constructorul din Turcia urmează să înceapă lucrările la drumurile tehnologice de pe culoarul lotului 3 al autostrăzii Sibiu – Făgăraș, care se întinde pe 17,5 km între Arpașu de Jos și Sâmbăta de Sus. Antreprenorul turc Makyol Insaat Sanayi Turizm VE Ticaret AS este în faze avansate de proiectare pentru construcția întregii secțiuni Sibiu – Făgăraș a A13, pe o lungime totală de 68 de km, care se împarte în următoarele loturi:

● Tronsonul 1: Boita (Autostrada Sibiu – Pitești) – Avrig – Mârșa (DJ 105G) de 14,25 km;

● Tronsonul 2: Mârșa (DJ105G) – Arpașu de Jos (DN1) de 19,92 km;

● Tronsonul 3: Arpașu de Jos (DN1) – Sâmbăta de Sus (DJ105B) de 17,61 km;

● Tronsonul 4: Sâmbăta de Sus (DJ105B) – Municipiul Făgăraș (16,26 km) la care se adaugă drumul de legătură cu DN1 (5,6 km).

Pe traseul acestei secțiuni de autostradă urmează să fie construite: 7 noduri rutiere; 90 poduri; 12 viaducte; 2 centre de întreținere și coordonare și un punct de sprijin; 4 parcări. Lucrările trebuie finalizate în 3 ani și au o garanție de 10 ani.

Eveniment

Un nou eveniment al Asociației Culturale „Aurel A. Mureșianu” va fi organizat, la Brașov, în data de 2 octombrie a.c., ora 18.30, la Centrul Cultural Reduta. „Evenimentul „Basmul de la Brașov” așa cum l-am denumit va celebra cei 50 de ani de la lansarea imnului echipei de fotbal Steagul Roșu Brașov. „În orașul de sub Tâmpa” și calificarea echipei în Cupa UEFA, urmare a memorabilului meci cu echipa turcă Beşiktaş. Va fi lansat și volumul al II-lea din Enciclopedia fotbalului stegar. „În orașul de sub Tâmpa” a explicat președintele Asociației, Adrian Toth.

Dezinsecție

O amplă acțiune de dezinsecție a fost organizată pe raza comunei Mândra în ziua de 12 septembrie a.c. Primăria comunei Mândra a desemnat o firmă specializată care a efectuat aceste servicii. „La recomandarea DSP Brașov, am realizat dezinsecție și combatere fântări în toate satele comunei. Aceste servicii au fost susținute financiar de la bugetul local” a explicat Șerban Ioan Taflan, primarul comunei Mândra. Dezinsecția s-a desfășurat după ora 21.30.

Lemne confiscate

Polițiștii de la Biroul Protecția Fondului Forestier și Piscicol din cadrul IJP Brașov au efectuat, la data de 17 septembrie a.c., verificări cu privire la respectarea prevederilor legale, din domeniul silvic. Ei au descins la un ocol silvic din județ. Acțiunea a avut ca scop verificarea modului de respectare a prevederilor referitoare la deținerea, depozitarea, transportul, prelucrarea primară și comercializarea materialului lemnos. Polițiștii au sancționat contravențional structura silvică și au dispus confiscarea unei cantități totale de 105mc de material lemnos, molid, în valoare de 16.000 lei.

HCL-uri pentru amplasamentele SMID la Părău, Hoghiz și Măieruș

● La Părău s-a votat la a treia strigare



Pentru implementarea Sistemului de Management Integrat al Deșeurilor (SMID) în județul Brașov lucrările au intrat în linie dreaptă. Pentru cele trei amplasamente, autoritățile locale au emis hotărâri de consiliu local, acte necesare Planurilor de Urbanism Zonale (PUZ). Astfel investiții majore vor fi realizate în următoarele comune:

● Măieruș, o stație de sortare, tratare mecano-biologică, compostare, digestie și cogenerare;

● Părău, pe un teren privat, o stație de capacitate mult mai mică, ce va include sortare, tratare mecano-biologică și compostare a deșeurilor;

● Hoghiz, o stație de transfer deșeurilor.

Hotărârile de Consiliu Local au fost aprobate în unanimitate la Măieruș și Hoghiz, dar la Părău, marți, proiectul a trecut, la a treia încercare, la limită, cu șase voturi din zece. „Prin realizarea unui sistem integrat de management al deșeurilor, ce va îngloba toate instalațiile necesare pentru colectarea, transportul, tratarea, reciclarea și depozitarea deșeurilor din județul nostru, vor fi realizate toate investițiile necesare, astfel încât problema deșeurilor din toate localitățile județului nostru să fie rezolvată în conformitate cu directivele Uniunii Europene”, a explicat vicepreședintele Consiliului Județean, Sze-

zner Zoltan, care are atribuții proiectul SMID.

„SMID nu e groapă de gunoi și nu poluează”

Acesta a ținut să elimine temerea care încă mai persistă în comunitățile locale, aceea că instalațiile ce vor face parte din SMID ar fi gropi de gunoi, care le vor aduce poluare și disconfort. „Așa cum am mai făcut-o de nenumărate ori, reiterez faptul că în niciuna dintre cele 3 locații NU va fi depozit de deșeurilor sau groapă de gunoi, așa cum unii în mod eronat insistă să prezinte lucrurile. (...) Elaborarea și aprobarea documentațiilor aferente PUZ au fost deosebit de complexe, mai ales pentru că dorind să facem lucrurile ca la carte, am tratat fiecare locație separat, am obținut absolut toate avizele de la instituțiile reglementatoare, în total 19 avize, impuse prin certificatul de urbanism și încă din faza de realizare PUZ am elaborat absolut toate studiile pe care le-am considerat necesare pentru obținerea acestor avize (...) Studii geotehnice, Studii topografice, Studii hidrogeologice, Studii de inundabilitate, Studii de compoziție a deșeurilor, Studii privind estimarea potențialului de colectare separată a biodeșeurilor și a potențialului de compostare individual,

tembrie au avut loc discuții aprinse. La ședință a participat și o avocată, care a încercat să îi convingă pe aleșii locali să voteze împotriva. Ea a spus, printre altele, că pentru acest proiect nu a fost organizată o ședință publică, că investiția ar trebui să fie realizată la Brașov. „Voi contesta decizia împreună cu locuitorii care se opun investiției. Peste ani, copiii și nepoții vă vor întreba de ce ați aprobat acest proiect. Nu va fi bine. O să vedeți, timpul îmi va da dreptate” a spus avocata. Ea a mai spus că realizarea acestui proiect va avea drept consecință scăderea valorii proprietăților imobiliare, că vor fi probleme cu mirosurile. Un consilier local a spus că a strâns 180 de semnături de la persoane care se opun investiției.

„Este un proiect strategic”

Asigurări din partea primarului comunei

De cealaltă parte, primarul comunei, Ovidiu Ovesea, a spus că nu va exista problema mirosurilor pentru că nu se va amenaja un depozit, ci un centru în care deșeurile vor fi sortate. „Respectiva stație va fi amenajată conform normelor europene și se vor folosi cele mai avansate utilaje. Au fost parcurse toate procedurile legale privind transparența și în timpul dezbaterilor publice nu au fost depuse contestații” a explicat primarul Ovidiu Ovesea. Într-un final, proiectul a fost aprobat, dintre cel 10 consilieri locali care au participat la ședință, 6 votând „pentru”.

„Este un proiect strategic”

Szenner Zoltan a mai explicat că SMID este un proiect strategic, foarte important pentru întregul județ și fără conotații politice, aducând beneficii comunităților în care se regăsesc investițiile implicate. „Am fost plăcut impresionat de maturitatea consilierilor locali de la Măieruș și Hoghiz care au votat în unanimitate pentru aprobarea PUZ-urilor pentru investițiile care urmează să fie proiectate în localitățile lor. Apreciez foarte mult și atitudinea consilierilor

lor locali din Părău, care după mai multe ședințe în care au dezbătut proiectul, au votat pentru aprobarea PUZ-ului pentru investiția din Părău, știind că aceasta va fi în interesul comunității. Nu pot să înțeleg însă atitudinea unor consilieri locali de la Părău, care fără ca măcar să fi consultat vreodată documentațiile puse la dispoziție, au votat împotriva proiectului. Știu că au existat discuții că se dorește mutarea investiției într-o altă localitate, dar asta arată doar că este o investiție valoroasă pentru comuna Părău, care va crea locuri de muncă și va aduce venituri semnificative la bugetul comunei. Intotdeauna am afirmat că în cazul proiectelor mari, cu adevărat importante pentru întreg județul, acestea nu ar trebui subordonate intereselor politice. Așa este și proiectul Sistem de Management Integrat al Deșeurilor, care este un proiect strategic, extrem de important pentru întreg județul Brașov. Nu este proiectul meu, al vreunui primar sau doar al Consiliului Județean, este un proiect al întregului județ, pentru întregul județ”, a mai afirmat vicepreședintele CJ Brașov.

SMID, investiție a CJ Brașov și ADI „ISO Mediu”

Pentru realizarea lucrărilor incluse în Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor, Consiliul Județean Brașov vrea să obțină o finanțare nerambursabilă prin Programul Dezvoltare Durabilă (PDD) 2021 – 2027. Valoarea totală a investițiilor se ridică la 1.069.225.369 lei cu TVA, iar perioada de implementare va fi de 30 de luni. Cererea de finanțare va fi depusă de Consiliul Județean Brașov după apariția Ghidului de finanțare, care, ar urma să fie publicat în cursul acestui an. Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor în Județul Brașov este implementat de Consiliul Județean Brașov în parteneriat cu Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „ISO Mediu” Brașov, din care fac parte toate primăriile din județ.

Autostrada Brașov-Făgăraș, etapa avizului de Mediu

O nouă etapă pentru investiția „Autostrada Brașov – Făgăraș”. Asocieria Search Corporation SRL – Protelco SA - Like Consulting SRL - Mega Muhendislik Musavirlik AS (Mega Engineering Consulting, Inc.) a depus documentațiile la Agenția pentru Protecția Mediului (APM) Brașov pentru obținerea autorizației de mediu. În acest an, la nivel declarativ, consultantii trebuie să finalizeze Studiul de fezabilitate și proiectul tehnic, astfel încât anul viitor să poată fi lansată licitația de lucrări.

Traseul autostrăzii trece pe la Toderița

După traversarea căii ferate din zona Codlea, autostrada va ocoli municipiul pe la est (la aproximativ 2 km) și va intersecta DJ 112J, la circa 2,5 km sud față de localitatea Dum-

brăvița. În continuare traseul se desfășoară pe un culoar cuprins între de DN1 și Dealul Frumos, intersectează calea ferată Brașov – Făgăraș și Valea Hamaradia. În continuare, va trece pe lângă satul Vlădeni, la aproximativ 0,6 km, apoi va merge relativ paralel cu DN 1, trecând prin zona montană dintre Vlădeni și Perșani. La Perșani, autostrada va trece pe la nord de o fostă carieră de piatră, pentru a se evita demolarea unor locuințe și se va îndrepta spre Șercaia, prin nordul satului Vad, iar punctul final va fi aproape de Făgăraș, între Mândra și Toderița. Traseul va avea noduri rutiere la Codlea, Făgăraș și în zona Șercaia, acesta urmând să asigure legătura cu DN 1, cu DN 1S (Șercaia-Hoghiz) și cu DN 73 A (Șercaia – Șinca – Zărnești). Traseul va include 27 de

viaducte, poduri și pasaje peste cursuri de apă, văi sau căi de comunicații. De asemenea, peste autostradă vor trece trei pasaje (care vor deservi drumuri locale), dar și două ecoducte, ambele în zona montană de la Perșani. De asemenea, pentru a se construi autostrada, va fi deviat cursul pârâului Vulcănița (la Codlea). Viteza de proiectare a autostrăzii este de 120 km/oră, corespunzătoare unei regiuni de deal.

Stație de betoane și asfalt la Mândra

Va fi amenajată o stație de betoane și una de asfalt pe teritoriul comunei Mândra. APM Brașov are de avizat și documentațiile pentru cele două stații. Valoarea acestor stații este estimată la 1.000.000 de euro și vor avea 300 de angajați.



Noi „vaccinuri” Covid actualizate de la Pfizer și Moderna vor fi lansate pentru toamna și iarna 2024-2025

„Vaccinuri” de rapel actualizate ARNm Covid sunt programate pentru a fi lansate și distribuite public încă din august în ciuda recunoașterii din partea medicilor a numărului impresionant de mare de leziuni grave și decese cauzate de serurile experimentale. Urmând recomandarea Food and Drug Administration (FDA) pentru „vaccinurile” de rapel Covid pentru toamna și iarna 2024-2025, Moderna și Pfizer s-au pregătit să fabrice „vaccinuri” care vizează tulpina KP2 de Covid. Regatul Unit va oferi „vaccinuri” Covid în această toamnă persoanelor cu vârsta de peste 65 de ani, rezidenților din aziluri de bătrâni și oricărei persoane de la vârsta de șase luni până la 64 de ani care este considerată clinic cu „risc”. De asemenea, Comitetul Național Consultativ pentru imunizare (NAC) din Canada a emis o „recomandare puternică” conform căreia atât cei vaccinați anterior cu „vaccinul” Covid cât și cei nevaccinați „pot primi cel mai recent vaccin actualizat în toamna anului 2024”.

Rapoarte care pun sub semnul întrebării „vaccinurile”

Rapoartele referitoare la cel puțin 2.644.248 de vătămări și decese legate de „vaccinul” Covid doar în SUA pun serios sub semnul întrebării siguranța serurilor experimentale ARNm ca și concluzia celui mai mare studiu privind vaccinarea Covid de până în prezent cu privire la o creștere „mult mai mare decât se aștepta” a problemelor neurologice și cardiace în urma înțepării cu serul experimental. Și autoritățile de reglementare a medicamentelor din Uniunea Europeană au avertizat că rapelurile frecvente Covid 19 afectează negativ sistemul imunitar, iar fostul director CDC Robert Redfield într-o audiere, din iulie, în Senatul Statelor Unite a descris vaccinurile Covid drept „toxice” și a spus că nu ar fi trebuit niciodată impuse forțat. Făcătura Covid a fost demonstrată oficial: Genomul SARS-CoV2 nu a fost validat. CDC nu poate confirma științific genomul SARS-CoV 2 după cum se arată într-un răspuns oficial după o solicitare în baza Legii privind libertatea de informare. CDC a informat că nu are capacitatea de a izola un singur virion din oricare material genetic prezent într-o probă și că nu deține înregistrări care să confirme că acest lucru a fost efectuat vreodată sau că este posibil. De asemenea, au menționat că nu dețin sau nu au cunoștințe despre nici un singur ansamblu citit sau complet care ar confirma matematic genomul complet al unui virion.

Vaccinul împotriva variolei maimuței este mai nociv decât serul anticovid

ACAM2000, un vaccin aprobat luna trecută de FDA pentru mpox (variola maimuței) vine cu o listă de „complicații grave” inclusiv miocardită, deces și moarte fetală. Ghidul de medicație al FDA avertizează de asemenea că persoanele care primesc vaccinul îl pot răspândi la persoane-



le nevaccinate care riscă de asemenea să dezvolte efecte secundare ale vaccinului inclusiv decesul. Un vaccin aprobat de către Administrația americană pentru alimente și medicamente (FDA) pentru persoanele considerate a fi cu un „risc ridicat” de infecție cu variola maimuței provoacă mai mult rău decât bine potrivit prospectului FDA pentru acest produs, scrie „The Defender”. Vaccinul poate provoca „complicații grave” atât la persoana vaccinată cât și la cei cu care intră în contact până la șase săptămâni după injectare. Karl Jablonowski, cercetător științific principal la „Children’s Health Defense” a declarat pentru „The Defender” că aprobarea vaccinului de către FDA este „un pericol public, nu o practică de sănătate publică”. „Puteți numi ACAM2000 un „vaccin” dar impactul său asupra Statelor Unite va fi ca o „boală”, a spus Jablonowski. Prospectul medicamentului dezvăluie că un individ din 2000 de persoane s-a ales cu miocardită sau pericardită. Acest vaccin poate provoca moartea fătului atunci când este administrat în timpul sarcinii, se mai precizează în prospect. În plus, serul conține un „virus vaccinia viu” care poate fi transmis și poate cauza moartea persoanelor care au contact cu persoana vaccinată până la șase săptămâni de la vaccinare, conform

ghidului medicamentului.

Sindromul post-acut de vaccinare Covid

Sindromul post-acut de vaccinare covid poate fi letal și poate surveni la orice vârstă la cei vaccinați. Noul sindrom poate apărea la orice persoană de orice vârstă care a făcut (face) vaccinul și poate provoca decesul. Efectele secundare specifice noului sindrom includ stare generală de rău, oboseală cronică, disfuncție a nervilor periferici, disestezie (senzație tactilă anormală nepăcută), slăbiciune motorie, durere, disfuncție vasomotorie, insuficiență cardiovasculară, tulburări cognitive, cefalee și disfuncții vizuale sau acustice. „Vaccinurile” Covid sunt cunoscute și pentru: provoacă retardare; conțin nanotehnologie cu auto-asamblare; atacă practic toate organele; cresc riscul letalității după doze repetate; dublează rata de deces a pacienților cu Covid; copiii vaccinați prezintă o rată de mortalitate din toate cauzele cu 4.423% mai mare; 75% dintre cei vaccinați au murit sau au fost ucși de aceste sururi; rata mortalității este mai mare decât cea raportată; „vaccinul” crește ratele de infecție cu Covid și rata mortalității din orice cauză; „vaccinul” provoacă foarte multe tulburări ale pielii, bizare și neobișnuite; creșterea masivă

ale cazurilor de turbocancer; pustule similare celor provocate de variola maimuței; cancer de colon; afectarea reproducției; avorturi spontane; paralizia ochilor; boala Parkinson; tinitus; hepatită; cheaguri de sânge în creier; decese cauzate de tulburări neurologice; afectează negativ sistemul imunitar; tulburări autoimune declanșate la nivelul tiroidei; dureri de cap severe și convulsii; inflamație a miocardului și bătăi neregulate ale inimii inclusiv la copii; miocardită/pericardită; o multitudine de afecțiuni severe observate în studii asupra unor populații numeroase; conține niveluri de contaminare cu ADN de sute de ori mai mari care conduc la efecte mutagene; pot altera permanent ADN-ul celor vaccinați și al descendenților acestora. În timp ce unele loturi sunt mai nocive decât altele Moderna ucide cu 30% mai mult decât Pfizer. În SUA, CDC recomandă ca toți americanii să primească a zecea doză de vaccin Covid, iar copiii mici să primească doze suplimentare în timp ce Canada recomandă o altă vaccinare Covid pentru gravide și indige-

Adevărul înfrorător despre liniile de celule fetale

Jurnalistul Jonathan Van Maren a publicat o discuție cu

cercetătorul Christian Hacking de la Center for Bio-Ethical Reform U.K. despre cercetările sale recente cu privire la legătura dintre avort și dezvoltarea vaccinurilor. Hacking a subliniat că Regatul Unit este în mod tragic foarte „pro alegere” oamenii susținând în general „dreptul” unei femei de a-și ucide pruncul dacă consideră că circumstanțele o justifică. Un semn de speranță este numărul tot mai mare de britanici care se consideră ignorați de politicile globaliste precum migrația în masă și alții care nu au încredere în guvern, în instituții politice și în mass-media din cauza modului în care au gestionat Pandemia Covid. Organizația „Pro-life Choice 42” a prezentat un video înfrorător ale unor bebeluși care au fost disecați vii, organele lor recoltate, liniile lor de celule fetale fiind folosite pentru cercetarea în domeniul vaccinurilor. Hacking a spus că și-a început cercetările pe măsură ce „vaccinurile” Covid erau distribuite în populație. „Practic am început o cercetare profundă cu privire la HEK-293 (liniile celulare fetale) și am descoperit cum sunt create aceste linii celulare, cum este ascunsă realitatea brutală cu privire la modul cum sunt create aceste linii celulare”. Astfel a descoperit povestea Johhanei, unul dintre bebelușii prezenți în videoclip, care a fost dise-

că de vie - la Universitatea Leiden din Olanda sub coordonarea dr. Alexander Van der Eb. „Așadar vorbim despre o fetiță care a murit după ce i-au fost extirpate organele unul câte unul, iar problema e că ei nu vor să se dea seama de ce au perturbat funcția biologică a copilului, așadar este cea mai barbară procedură care a-i crede că s-ar întâmpla doar într-o tabără de experimentare japoneză sau în departamentul științific de la Auschwitz. Dar se întâmplă în universități europene respectabile”. Jonathan i-a cerut lui Hacking să explice dacă aceste experimente au fost făcute după ce a fost născut, primind confirmarea că este adevărat. El a spus că încă din anii 1950 medicii s-au gândit să folosească copiii avortați și astfel le-au folosit organele pentru a dezvolta linii celulare fetale. „Vorbim nu doar despre disecții pe bebeluși vii ci și despre faptul că în unele dintre aceste proceduri copiii au fost născuți prin histerectomie pentru a fi păstrați copilul, pentru recoltarea de organe. Nu se știe nimic despre conștiință”. (Florin Gherasim, membru al Asociației Internaționale de Medicină Integrată și Împotriva Îmbătrânirii, președinte pentru România al A.S.I.M.I.A., specialist în recuperare medical)

Viorica Eugenia Stoica, o viață dedicată elevilor

● Primul cetățean de onoare al comunei Părău, învățătoarea satului, la vârsta de 95 de ani



Primul titlu de cetățean de onoare al comunei Părău a fost emis la 21 septembrie 2024. Primarul comunei Părău, ing. Ovidiu Alexandru Ovesea, înmâna învățătoarei Viorica Eugenia Stoica, la împlinirea vârstei de 95 de ani, placheta cu distincția de cetățean de onoare al comunei: „În semn de înaltă recunoștință pentru activitatea remarcabilă depusă în domeniul școlar, artistic și publicistic precum și rolul deosebit avut în promovarea satului Veneția de Jos pe plan local și național”. A fost organizată o acțiune menită a marca evenimentul, dar și aniversarea Eugeniei Viorica Stoica, dascălul fără egal al satului Veneția de Jos. În căminul cultural din localitate s-au reunit membrii familiei Stoica, de la copiii până la strănepoți, foști elevi, săteni, preotul paroh al satului, Gheorghe Fleșariu, și reprezentanții autorității locale. Atmosfera a fost emoționantă, creată de vorbitorii invitați, dar mai ales de vocea blândă, dar fermă a fostei dascălițe a satului.

Primarul Ovidiu Ovesea: „Un cadru didactic de o înaltă valoare”

„Doamna Viorica Eugenia Stoica a fost învățătoarea părinților mei, punând fundația la educația lor, care s-a transmis de la părinții mei la mine, eu urmând 26 de ani de școală. Ca și comunitate vă înmănăm primul titlu de cetățean de onoare al comunei. Toată lumea o cunoaște ca doamna învățătoare, un cadru didactic de o înaltă valoare. La vârsta de 95 de ani scrie poezii, catrene și mici schițe. În anul 2010 a lansat în Veneția de Jos „La poarta dorului”, monografia satului, așa cum a perceput-o doamna învățătoare. A petrecut printre copiii din sat împreună cu soțul Nicolae Stoica, de profesie tot învățător. A promovat folclorul muzical și coregrafic în rândul elevilor și folclorul local prin casa de cultură recunoscută de comunitate ca locul de păstrare a averii spirituale a satului. Deși nu este născută în satul Veneția de Jos

se simte ca o fiică a satului pentru că aici și-a petrecut cea mai mare parte din viață. Vă felicităm!” a spus Ovidiu Ovesea, primarul comunei Părău.

Viorica Stoica: „Vin la Veneția de Jos când mă fură dorul și mă năpădesc amintirile”

„Mă simt onorată pentru titlul acordat și vă mulțumesc din suflet domnule primar, CL Părău și în mod special doamnei Aurelia Biță Stoica, activă și prezentă peste tot. În mod deosebit mulțumesc familiei mele care mi-a fost sprijin și îmi este în continuare pentru a avea o bătrânețe fericită. Mă simt împlinită! Mai dă-mi Doamne o clipă de soare! Să spun în fiecare zi bună dimineața viață!” și-a început pleoaria fosta dascăliță a satului, de acum cetățean de onoare al comunei Părău. În liniștea sălii, Viorica Eugenia Stoica s-a întors în timp, undeva la mijlocul veacului trecut. „În urmă cu 75 de ani mi-am înce-



put cariera de dascăliță aici la Veneția de Jos. Apoi mi-am întemeiat o familie de care astăzi sunt mândră, o gospodărie, la intrarea în sat, la nr 1” a mai spus fosta învățătoare, care a însoțit fiecare relatare cu versuri potrivite. A vorbit despre magia copilăriei unde „toți suntem frumoși”, dar și despre satul făgărășean unde mai poate vedea încă plugarii cu ținuta lor mândră. „Ca dascăliță, am folosit cele mai potrivite metode pentru păstrarea valorilor autentice ale satului de odinioară” a completat fosta învățătoare. A început să publice volume de carte la 84 de ani, primul fiind intitulat „Du-mă dorule în Vadul Țării Făgărașului”. După 2 ani a publicat „La poarta dorului”, iar în 2015, „În sat la bunici”, un volum de poezii dedicat copiilor. Sala i-a cântat „La mulți ani!”, ca mai apoi să curgă felicitările și buchetele de flori. „Parcă este început de an școlar când mama venea acasă cu foarte multe flori, nici nu mai știam unde să le punem” a spus una dintre fiicele sale stabilită la

București. A fost felicitată de primarul comunei, de copii, de nepoți și strănepoți, de foști elevi, de săteni. Un moment emoționant a fost întâlnirea cu fratele mai mic, având în vedere că „sunt mereu pe drum, ba la București, ba la Brașov, iar aici, la Veneția de Jos, atunci când mă fură dorul și mă năpădesc amintirile”.

Deportată de comuniști la Șinca Nouă

Viorica Eugenia Stoica s-a născut la Vad, „satul cu domni” cum este cunoscută localitatea în Țara Făgărașului, la 21 septembrie 1929. Cinci clase primare le-a urmat la școala din Vad, după care a fost trimisă la Blaj, unde a făcut 4 clase de liceu. A urmat apoi Școala Normală, absolvind în 1948. Era anul în care regimul comunist se instala prin forță în România. Un an a predat ca suplinitoare la școala din Vad, după care, în 1949, a fost titularizată pe post de învățătoare la Veneția de Jos. Aici s-a căsătorit cu Nicolae Stoica, învățător. Pe când primul copil

avea 7 săptămâni, au fost nevoiți să părăsească satul Veneția de Jos. Comuniștii găsiseră că părinții învățătorului erau chiburi, iar toți membrii familiei erau considerați „elemente dușmănoase ale partidului”. Așa se face că noua familie cu micuța lor fetiță au fost deportați la Șinca Nouă. O luau de la zero în alt sat. „Ne-am mutat cu căruța cu coviltir. Dar cum dascălul trebuie să se obișnuiască oriunde, așa am făcut și noi. Am avut ore la școala la Șinca Nouă. De aici am fost trimiși apoi la Veneția de Sus. De data aceasta am plecat cu un camion. Este o poveste lungă. Am revenit la Veneția de Jos unde am avut generații după generații de elevi. Am fost numită și inspector școlar regional pentru că m-am implicat în viața artistică a elevilor și a comunității. Am moștenit-o pe mama la talentul poetic și artistic. După ce s-au desființat raioanele, ne-am mutat la Făgăraș. Am avut catedre la Șc. Generală nr. 5 și la Șc. Generală nr. 1 de unde m-am și pensionat” a relatat fosta dascăliță. (L.B.)

Știe Rheinmetall despre investiția de la Pirochim?

● Comunicate de presa pe banda rulantă din partea politicianilor despre „marea investiție”, dar la Pirochim, nimic concret

Politicienii români anunță din nou că la Victoria va fi construită cea mai mare fabrică de pulberi din Europa de Est de gigantul german Rheinmetall în parteneriat cu Pirochim Victoria. Publicația Monitorul Apărării și Securității avansează data de 31 ianuarie 2027 când instalațiile vor fi date în funcțiune. Această publicație țira că la data de 28 august 2024, se lucrează deja pe platforma Pirochim la această investiție. Pentru proiectul de la Pirochim ar fi puse la bataie 47 milioane de euro din Fondul European pentru Aparare, iar diferența până la 400 de milioane de euro la cât ar fi evaluată investiția, adică 353 milioane de euro, ar reveni Pirochim. Astfel, la Pirochim s-ar produce pulberi explozivi, care acum sunt importate din Serbia via Federația Rusia. La nivelul Europei sunt 31 de proiecte similare, totalul fondurilor europene alocate pentru ele fiind de aproximativ 500 de milioane de euro prin programul ASAP. Dintre acestea amintim:

- Ungaria, 2 proiecte (unul comun, de 22,5 mil. EUR între grupul Rheinmetall și compania ungară N7 HOLDING ZRT.); (un proiect de 4,54 mil. EUR - pentru N7 HOLDING ZRT),
- Cehia, 2 proiecte (4,98 mil EUR - acordată companiei loca-

le STV GROUP A.S.); (10 mil EUR - acordată către EXPLO-SIA A.S.),

- Polonia, un proiect (2,13 mil.Eur, acordată companiei locale ZAKLADY METALOWE DEZAMET S. A.),

- Slovacia, 4 proiecte (9,7 mil. EUR - pentru MSM EXPORT S.R.O.), (doua proiecte comune HELLENIC DEFENCE SYSTEMS S.A din Grecia și compania locala MSM EXPORT S.R.O - în valoare de 23,4 mil EUR, respectiv 9,69 mil EUR); (1,96 mil EUR - pentru compania locala VOP NOVÁKY, A.S.),

- Letonia, un proiect (41,4 mil EUR - proiect comun la care participa 4 companii din Vest și compania locala VALSTS AIZSARDZIBAS KORPORACIJA).

- Pentru România se vehiculează un proiect în valoare de 47 milioane de euro.

Rheinmetall nu amintește nimic de investiția de la Pirochim

Deși politicianii, mai ales cei de la PSD, se întrec în declarații despre parteneriatul dintre Rheinmetall și Pirochim și de investiția de sute de milioane de euro, pe site-ul oficial al firmei Rheinmetall nu este menționată

în niciun fel investiția de la Victoria. În schimb pe acest site sunt comunicate de presă legate de investiții similare în Germania, Spania, Ungaria, Australia sau Africa de Sud. Rheinmetall, cel mai mare producător de echipamente militare și muniție din Europa, „a adunat comenzi record în valoare de 48,6 mld. euro. Vânzările și profitul companiei germane continuă să crească puternic pe fondul războaielor din Ucraina și Gaza”. Grupul cu sediul la Düsseldorf a declarat că vânzările din prima jumătate a anului au crescut cu 30%, ajungând la 3,8 mld. euro, în timp ce profitul operațional aproape s-a dublat, ajungând la 404 mil. euro, ca urmare a creșterii comenzilor pentru arme și muniții.

S-au anunțat exproprieri plătite scump de la buget

S-a aruncat pe piața informația că statul român pregătește exproprierea mai multor terenuri și construcții aflate în proprietatea combinatului chimic Viromet Victoria și în proximitatea Pirochim, dar numai „în beneficiul industriei naționale de apărare”. Astfel, s-ar goli Fondul de rezervă bugetară aflat la dispoziția Guvernului de 118 milioane de lei, sumele de bani stabilite pentru despăgubirea

proprietarului expropriat. Și asta ca terenurile să fie predate societății Pirochim pentru viitoarea investiție. Viromet se află în insolvență de peste 5 ani și a fost controlată de omul de afaceri Ioan Niculae, dar, în prezent a ajuns în posesia Pambac SA Bacău și a antreprenorului Eusebiu Guțu, potrivit termen.ro. Despre presupusele exproprieri se vorbește în orașul Victoria, localnicii fiind nedumerați și chiar revoltăți, mai ales cei peste 150 de angajați de la Viromet care vor rămâne fără salarii. Se pare că Ministerul Economiei condus de pesedistul Ștefan-Radu Oprea a solicitat deja, în prag de campanie electorală, suma din Fondul de rezervă bugetară.

De la Pirochim, nimeni nu vrea să vorbească

Am încercat să aflăm dacă pe platforma Pirochim s-a deschis șantierul pentru investiția anunțată sau dacă se lucrează măcar la documentațiile legate de parteneriatul dintre Pirochim și Rheinmetall. Liderul Sindicatului din societate, Savu Mihai, a refuzat să răspundă la orice întrebare legată de această investiție. „Nu pot să dau vreo declarație oficială legată de noua fabrică” s-a rezumat liderul Mihai Savu. Niciun factor

oficial local nu comentează nimic despre etapele acestei investiții. Oricum, pentru a se putea realiza, Pirochim trebuie să dispună de un capital generos pentru a construi liniile de fabricație, iar în prezent societatea nu produce nimic, iar activele aflate pe platformă sunt grav deteriorate și acoperite de bălări. În ceea ce privește parteneriatul sau acordul de asociere dintre Pirochim și Rheinmetall care ar sta la baza investiției finanțate parțial de UE nici măcar întocmirea documentațiilor nu a fost demarată.

Sursa banilor

Finanțarea acestui proiect ar proveni din mai multe surse, fonduri proprii ale S.C. Pirochim Victoria S.A., bugetul de stat, fonduri europene și credite bancare. La nivel declarativ, gigantul german Rheinmetall Waffe Munition GmbH ar contribui cu 51% din suma destinată achiziției echipamentelor de producție, adică aproximativ 1,01 miliarde de lei, iar restul sumei, de 974,1 milioane de lei, va fi acoperit de Pirochim Victoria S.A. Cifrele sunt avansate doar de politicianii români.

Pirochim, „se conservă” de mai mulți ani

Pirochim Victoria este o filiala a Companiei Naționale Romarm. De mai mulți ani însă, societatea înregistrează pierderi, iar pe poarta fabricii n-a mai ieșit niciun produs. Sub așa numita „converșare”, aici nu se mai produce nimic. Mai mult, platforma arata parasita, pe

multe clădiri și alei au crescut arbuști. Pirochim are datorii totale în valoare de 4,8 milioane de lei, conform bilanțului publicat la 31 decembrie 2018, ultimul publicat pe site-ul Romarm. Pierdere înregistrată la acea data a fost de 327.074 lei la un capital propriu de 12.392.075 lei. Conform documentului cifra de afaceri neta înregistrată a fost de 156.898 lei. Cheltuielile cu angajații sunt de 2,8 milioane de lei din care 2,7 milioane de lei înseamnă salarii și indemnizații. La Pirochim sunt încadrate 73 de persoane, multe dintre ele, inclusiv directorul general, cu statut de pensionar.

Promisiuni iar și iar...

Nu este prima dată când se anunță o astfel de investiție la fabricile de profil din zona Făgărașului, ba la Fabrica de Pulberi din Făgăraș, ba la Pirochim Victoria. În fiecare an electoral politicianii vin cu promisiuni de investiții și locuri de muncă. S-a vorbit în 2016 despre o nouă fabrică pe platforma chimică de la Făgăraș, s-a reluat discuția în 2019 când s-a adus în față „interesul național” și „dezvoltarea acestei fabrici strategice”. Dar totul a rămas la nivel de teorie pentru că fondurile n-au fost alocate investiției. În 2022 însă s-au grupat în jurul acestui „interes național” niște politicieni de la PSD, care au simțit că pot fi ei „băieții deștepti” din industria de apărare. Așa încât valoarea investiției a crescut de la zecile de milioane de euro la sute de milioane de euro. (Luci BAKI)

Moștenirea lui Iisus



Creștinismul se bazează pe învierea lui Iisus Hristos, ridicarea sau Înălțarea lui la cer în slavă și învățătura Sa răspândită prin apostolii Săi și ucenicii acestora până la preoții și episcopii celor două Biserici Tradiționale din zilele noastre: Biserica Ortodoxă și Biserica Catolică, cele două trunchiuri ale Bisericii Apostolice. Desigur că foarte multe denominațiuni s-au desprins mai ales din Biserica Catolică după Reforma inițiată de Martin Luther în anul 1517, din care Reformă s-au mai extins ramurile neoprotetante dar aceasta este o altă poveste. Până a merge mai departe trebuie să ne oprim asupra unor ipoteze lansate de către unii cercetători, lucruri pe care nu vrem să le auzim, dar trebuie respectate toate opiniile.

Mormântul lui Iisus

Bineînțeles, orice creștin crede în Înviere dar asta nu înseamnă că anumite ipoteze trebuie să ne zdruncine credința, deși ele s-au născut din cutumele vechii societăți iudaice. Istoricul și cercetătorul James Tabor, în lucrarea „Dinastia Iisus”, pune pe tapet realitatea „înmormântării” lui Iisus Hristos așa cum noi punem în balanță realitatea Învierii Sale din morți. „Încercarea de a stabili ce s-a întâmplat mai departe reprezintă probabil subiectul cel mai dificil și mai controversat în studiul originilor creștinismului. Pătrundem într-o zonă unde credința și dogma teologică sunt împletite cu fapte istorice probabile într-o încurcătură care pare imposibil de deslușit. Sunt puține lucrurile pe care le știm cu certitudine și multe altele pe care nu le vom cunoaște niciodată. Aceasta este natura izvoarelor și a dovezilor noastre. Proclamația creștină standard este bine-cunoscută: Iisus a înviat din morți, s-a arătat multora și s-a înălțat la ceruri, unde stă ca Hristos cel slăvit la dreapta lui Dumnezeu, de unde se va întoarce la sfârșitul veacurilor să judece viii și morții. Dar acest mesaj familiar, astfel ambalat, era de așteptat. Trei aspecte par indiscutabile: mai întâi, Iisus era cu adevărat mort; în al doilea rând, a fost îngropat temporar, în grabă, și în al treilea rând, mișcarea pe care o începuse Iisus nu a dispărut după moartea sa, ci s-a întărit și a prins din nou viață sub conducerea lui Iacov, fratele lui

Iisus. Toate cele patru evanghelii ale Noului Testament ne spun că mormântul în care fusese așezat Iisus pentru o scurtă perioadă a fost găsit gol dimineața”.

Diferența dintre texte

„Dar textele nu se pun de acord cine a venit mai întâi la mormânt și ce s-a petrecut după aceea. Evanghelia după Ioan susține că Maria Magdalena s-a dus singură, fără ceilalți, chiar înainte de răsăritul soarelui, când era încă întuneric, și ea este cea care a găsit piatra de la intrarea mormântului dată la o parte și lespedea unde fusese trupul așezat gol, joi după-amiata târziu. A fugit imediat înapoi în oraș pentru a-i găsi pe Simon Petru și pe „ucenicul pe care Iisus îl iubea”, strigând: „Au luat pe Domnul din mormânt și noi nu știm unde L-au pus”. (Ioan 20:2)... Marcu spune că mama lui Iisus, Salomeea și Maria Magdalena s-au dus împreună la mormânt, dar, în loc să vadă pe Iisus, l-au găsit pe un tânăr care le-a spus: „Nu vă mirați, îl căutați pe Iisus din Nazaret care a fost răstignit. A înviat, nu este aici; iată locul unde l-au așezat”... Matei scrie că mama lui Iisus și Maria Magdalena s-au dus împreună la mormânt, s-a pornit un cutremur, și un înger al Domnului s-a coborât din cer și a dat la o parte piatra spunându-le: „Nu este aici, că s-a sculat” (Matei 28:1-7). În textul lui Luca, ele au găsit piatra deja dată la o parte, au intrat în mormânt, au văzut că nu era niciun trup și au rămas uimite. Dintr-odată, doi bărbați cu veșminte strălucitoare au apărut din senin și le-au zis: „De ce căutați pe Cel viu între cei morți?” (Luca 12:2-5)” spune James Tabor.

Teorii fantastice

Bineînțeles că imaginația umană a adus și alte speculații asupra itinerarului lui Iisus după „Înviere”. „Unii au sugerat că Iisus nu ar fi fost în moarte clinică, ci într-o stare de comă din care și-a revenit ulterior. Această idee, cunoscută în general ca „teoria leșinului”, cunoaște multe variante, inclusiv ideea că Iisus ar fi pus totul la cale aranjând să fie drogat pentru a putea suferi ca Mesia lui Israel, dar să scape cu viață. Multe teorii fantastice s-au născut pornind de la această idee. O altă speculație este aceea că

Iisus ar fi călătorit în Orient, în India, în căutarea „semințiilor pierdute” unde ar fi și murit, având mormântul în orașul Srinagar din Kashmir. O altă idee apărută în ultimii ani în diferite cărți populare este că Iisus era căsătorit cu Maria Magdalena și, după supraviețuirea pe cruce, s-a mutat cu ea și cu copilul în sudul Franței. Un autor modern chiar a argumentat că Iisus călătorise spre est, dar se întorsese în Palestina pentru a se alătura Revoltei Iudaice și ar fi murit ulterior la Masada în anul 73 d.Hr. Niciuna dintre aceste teorii nu par să fie fondate pe izvoare istorice de încredere. Cred că nu trebuie să avem nicio îndoială că, dată fiind executarea lui Iisus prin crucificare romană, el era cu adevărat mort, iar mormântul său provizoriu a fost descoperit gol la scurt timp după aceea” argumentează Tabor.

Mormântul familiei lui Iisus

„Putem spune că exista până la urmă un mormânt al familiei lui Iisus undeva în Ierusalim, din moment ce mișcarea Iisus condusă de fratele lui, Iacov, se restabilise în final aici. Există o tradiție potrivit căreia Iacov a fost înmormântat în valea Cedron, chiar la baza Muntelui Măslinilor. Mai există încă o alta potrivit căreia frații lui Iisus au îngropat-o mai târziu pe

mama lor, Maria, lângă locul unde fusese crucificat Iisus. Această zonă, pe muntele Măslinilor și în jurul lui, chiar puțin la sud de locul unde vălele Cedron și Hinom se întâlnesc, sau mai la sud în Talpiot, pare a se potrivi cel mai bine cu dovezile noastre... Mai există o alternativă pentru înmormântarea definitivă a lui Iisus în Ierusalim. Iisus și familia sa erau din Galileea. Și în mod surprinzător se insistă asupra acestei provincii în izvoarele noastre despre evenimentele ce au urmat morții lui Iisus. Când citim evangheliile Noului Testament, ni se pare că moartea tragică și violentă a lui Iisus nu a fost un șoc sau o criză prea mare. Până la urmă, a înviat a treia zi, iar apostolii au început imediat construcția Bisericii, propovăduind că Iisus era acum „rege în cer” stând pe tron de-a dreapta Tatălui. Probabil că așa au dorit a-și aminti credincioșii creștini lucrurile cincizeci de ani mai târziu, dar nu aceasta a fost realitatea în tristele zile care au urmat morții lui Iisus” afirmă Tabor.

Mormântul din Galileea

Sunt și alte speculații istorice pe seama unui mormânt al lui Iisus în Galileea. „Matei pornește de la această tradiție galileeană. El spune că Cei Unsprezece Apostoli îl „văd” pe Iisus pe un munte din Galileea. Surprinzător, Matei notează că unii din grup se



îndoiau că era chiar el cel pe care îl vedeau, iar altă relatare a unei apariții a lui Iisus în fața grupului nu mai este povestită (Matei 28:17). Ne întrebăm de ce Galileea și de ce acest munte? Este posibil să fi vizitat mormântul lui Iisus din Galileea, iar istoria lui Matei să fie o modificare teologică de personaje dintr-o tradiție mai veche care îi leagă pe adepții lui Iisus de un „munte” din Galileea unde ar fi trăit experiența apariției lui Iisus? În mod surprinzător, există un mormânt al lui Iisus în Galileea pe care nu îl vizitează sau cunoaște aproape nimeni. Respectatul rabin cabalist Isaac ben Luria (cunoscut ca „Ari”) a transmis o tradiție conform căreia mormântul lui Iisus din Nazaret („Yeshua ha-Notzri”) se afla în nord, în Galileea, lângă orașul Tsfat (Safed)... Locația mormântului, la nord de Tsfat, este destul de explicită, așa că acum câțiva ani m-am hotărât să mă duc în Galileea și să văd dacă pot să-l gășesc. S-a dovedit a fi foarte ușor de recunoscut, undeva pe o creastă cu vedere spre autostradă. Mormântul nu era săpat în stâncă, ci la nivelul solului, acoperit cu pietre și orientat spre sud, spre Ierusalim. Aspectul lui mi-a amintit mult de mormintele eseniene descoperite la Qumran, unde trăise comunitatea de la Marea Moartă” relatează James Tabor.

Ipotezele din spatele ipotezelor

Trebuie să stabilim din capul locului că „realitatea” trupului lui Iisus într-un mormânt rămâne o ipoteză a istoricului care lucrează doar cu instrumentele cercetătorului: epigrafice, arheologice, etc... care nu au un caracter perfect, dimpotrivă. Am văzut foarte bine că James Tabor pornește de la sursele scripturistice și apoi se lansează în ipoteze și păreri, ipotezele din spatele ipotezelor. În foarte multe locuri ia ce crede că este cercetabil din sursa scripturistă iar apoi emite păreri personale. Oricât ar fi de acceptabile aceste păreri, ele nu dețin adevărul suprem. Astfel că atunci când vrem să cercetăm Patimile și Învierea Domnului doar cu sursele cercetării istorice ne împotmolim destul de adânc. „În ultimă instanță spune Armand Puig- mormântul gol n vorbește prin el însuși, are nevoie de o interpretare, trebuie înțeles ce semnifică. Învierea lui Iisus nu este o evidență care se impune, e o certitudine care se primește. De aceea, verificarea faptului că trupul lui Iisus nu se află în mormânt nu închide întrebările, ci le deschide mai mult: unde este cel ce fusese înmormântat și pe care femeile îl căutau? Îngerul interpret indică un drum: Iisus însuși se va arăta ucenicilor, îl vor vedea”. (Ștefan BOTORAN)



Noaptea de cristal a României:

252 de legionari asasinati la 21/22 septembrie 1939



Dimineața zilei de 22 septembrie 1939 nu a fost una ca oricare alta. În zori, pe străzile orașelor din toate județele României se aflau câte două, trei sau patru cadavre expuse. În jurul lor, grupuri mari de cetățeni oripilați se adunau discutând și indignându-se. Victimele fuseseră arestate de Jandarmerie în timpul nopții și executate sumar. Între cei asasinați, o mare parte erau intelectuali, unii dintre ei minți strălucite ale României acelor ani. Regimul nu s-a sfiit să ucidă chiar și preoți. De exemplu, din cei patru legionari executați în județul Constanța, trei erau clerici. Chiar și un membru al familiei Cantacuzino s-a aflat printre victime: Alexandru era descendent direct al domnitorului Șerban Cantacuzino. Conform ordinelor primite de la Guvern, trupurile acestora au fost expuse, în locuri publice, cu interdicția înhumării timp de trei zile. În noaptea de 21 spre 22 septembrie 1939 au fost asasinați fără judecată, în lagăre și pe tot cuprinsul țării, din ordinul regelui Carol al II-lea, 252 de legionari. Despre acest episod, istoricii preferă să nu vorbească, fie din teamă, fie urmare a unor angajamente politice. Iar multora dezbaterea acestui eveniment le displace profund.

Pretextul masacrului

S-ar putea spune că pretextul acestui masacru, care a distrus cea mai mare parte a elitei Mișcării Legionare, a fost împușcarea premierului Armand Călinescu, în 21 septembrie 1939, la București, de către o echipă legionară. Legionarii care au comis acest asasinat și-au justificat actul prin responsabilitatea lui Călinescu în asasinarea fără judecată a lui Corneliu Codreanu, fondatorul și liderul Legiunii Arhanghelul Mihail, precum și altor zeci de lideri legionari. Evident, din ordinul lui Carol al II-lea. Însă circumstanțele sub care s-a petrecut asasinatul contrazic această teză. Armand Călinescu fusese membru al Partidului Național Țărănesc, fiind ales deputat în parlament între 1926 și 1937. Atitudinea sa obsesivă față de legionari a produs căderea guvernului Vaida-Voievod, din care făcea parte, în 1933, și i-a atras resentimentele unor oameni precum Iuliu Maniu. A revenit în guvernul condus de Octavian Goga, în funcția de Ministru de Interne, iar ulterior a susținut pe Carol II în

demersurile sale de anulare a Constituției democratice din 1923 și de instaurare a primei dictaturi din istoria modernă a României. În 1938, Armand Călinescu a coordonat arestarea lui Corneliu Zelea Codreanu, condamnarea acestuia la 10 ani de muncă silnică. Tot el a pus în executare ordinul lui Carol II de asasinare a lui Codreanu și a altor fruntași legionari. Drept răsplătă, a fost numit prim-ministru, după moartea antecesorului său, Patriarhul Miron Cristea.

Când statul de drept este suspendat...

S-ar putea invoca ideea că asasinatul și atentatul terorist nu sunt metode admise într-un stat. Întru totul adevărat. Cu precizarea că axioma e valabilă într-un stat care respectă normele elementare ale dreptului. Nu vrem sub nici o formă să justificăm o crimă. Dar nu putem contesta o realitate sociologică: aceea că, atunci când însuși statul, cel care are obligația de a veghea la respectarea legii și a apăra integritatea și viața cetățenilor săi, devine autor al fărâdelețelor și crimelor, ordinea de drept este suspendată, iar cetățenii pot ajunge la reacții sau forme de apărare la fel de ilegale. Până la data atentatului, conducerea statului coordonase, cum spuneam, exterminarea a zeci de fruntași legionari, unele dintre asasinat fiind comise în condiții bestiale. E de ajuns să amintim primitiva sugrumare a lui Codreanu ori arderea de vie la Crematoriul Cenușa – după schingiuiri și abuzuri sexuale – a șefei organizației femeilor legionare, Nicoleta Nicolescu.

Într-un astfel de context, riposte violente asemenea celei din 21 septembrie 1939 ar trebui analizate sub circumstanțele politice date. În acest context au apărut inițiative răzlete a unor grupuri de legionari care își propuseseră o ripostă pe măsură dată autorității, rectae lui Carol al II-lea și funestului său executant, Armand Călinescu. Una dintre aceste echipe formate ad-hoc a fost cea alcătuită din nouă persoane, grupate în jurul avocatului ploieștean Miti Dumitrescu. Se pare că, la baza azeziunii sale la Mișcarea Legionară ar fi stat indignarea produsă în fața abuzului judiciar prin care Codreanu fusese condamnat în 1938, și ulterior ucis. Comandoul prahovean a acționat după îndelungi antrenamente, multe dintre ele desfășurate în

Munții Bucegi.

Atentatul

Armand Călinescu a fost ucis în jurul prânzului zilei de 21 septembrie 1939, într-o ambuscadă organizată în zona Podului Elefterie, fiind împușcat după ce automobilul său fusese blocat de un atelaj și lovit din spate de mașina atentatorilor. După împușcarea lui Călinescu, "Răzbușătorii" – cum aveau să fie supranumiți de legionari – au pătruns în clădirea Radiodifuziunii din str. General Berthelot, intrând în direct și anunțând întregii țări "pedepsirea tiranului", după care s-au predat Poliției, asumându-și întreaga responsabilitate pentru atentat. În felul acesta, ei considerau că vor evita abaterea represaliilor asupra legionarilor captivi în lagăre sau risipiți în toată țara, care de altfel nici nu avuseseră cunoștință de planul lor. Nu se îndoiu câtuși de puțin că vor fi uciși. Și au plătit imediat, fiind torturați, împușcați și expuși desfigurați în Piața Sf. Elefterie timp de trei zile.

Represiunea

În orele care au urmat, regele-dictator Carol al II-lea a numit ca prim-ministru pe generalul Gheorghe Argeșeanu, primul ordin adresat acestuia fiind dezlănțuirea unor represalii sângeroase și disproporționate în întreaga țară. Din documentele oficiale, reiese că au fost asasinați, numai în noaptea de 21-22 Septembrie 1939, la București – 10 legionari, la spitalul Militar Brașov

– 7 legionari, în lagărul de la Miercurea Ciuc – 44 legionari, în lagărul Râmnicu Sărat – 13 legionari, în lagărul de la Vaslui – 31 legionari, iar în restul țării – 147 legionari, câte 2, 3 sau 4 în fiecare județ. Un total de 252 legionari, numai într-o singură noapte. De remarcat că, până la acel moment, în Germania lui Hitler avuseseră loc, în noiembrie 1938, "Noaptea de Cristal", în care căzuseră victime circa 400 de evrei, dar aceasta în decursul a mai multor zile și nopți. Ca și cum executarea sumară a peste 250 de oameni nu era suficientă, masacrul întins pe tot cuprinsul țării a fost urmat de expunerea, timp de trei zile, a cadavrelor pe străzile și în piețele orașelor. Și pentru ca oroarea să fie deplină, autoritățile locale au fost puse să organizeze pelerinaje, profesorii trebuind să aducă ducă elevii, încolonați, pentru a privi trupurile mutilate, aflate în plină alterare. „Așa vor păți trădătorii de țară!” – scria pe pancarte ce străjuiau morții. Totul, pentru a strecura o frică atavică în sufletul oricui ar mai fi năzuit la înlăturarea lui Carol al II-lea. În ciuda exterminării elitei sale, toate aceste măsuri generau mai degrabă simpatia publică față de Garda de Fier.

Instituțiile, complice la masacru

Instituția care a pus în aplicare ordinul lui Carol, via premierul Argeșeanu, a fost și de această dată Jandarmeria. În toată istoria modernă a României, Jandarmeria fusese ins-

trumentul tuturor treburilor murdare ale guvernelor, comițând un îndelung șir de abuzuri și crime. De altfel, și asasinarea lui Codreanu fusese executată în 1938 tot de personalul Jandarmeriei. Biserica Ortodoxă Română s-a acoperit și de această dată de rușine. De parcă nu fusese suficient că răposatul Patriarh Miron Cristea acceptase să gireze abuzurile și crimele dictaturii lui Carol al II-lea, primind funcția de prim-ministru și legitimând asasinarea lui Codreanu, succesorul său, Patriarhul Nicodim Munteanu, avea să afurisească pe atentatori – la un loc cu toți membrii Gărzii de Fier – și să tămâieze cu osanale gretoase pe Carol, imediat după represiune. Nici politicienii – deja aliniați în Frontul Renașterii Naționale – la remorca dictaturii, nu au protestat.

Reabilitați și reinhumați creștinește

În 1940, când Mișcarea Legionară a venit la guvernare, în baza unui algoritm, alături de generalul Antonescu, ziua de 22 Septembrie a fost proclamată „Ziua Eroilor și Martirilor Legiunii”. Cei peste 80 de fruntași legionari asasinați în lagărele de concentrare de la Vaslui, Miercurea Ciuc și Râmnicu Sărat, precum și unii din cei asasinați în județe, au fost dezgropați din cimitirele lagărelor și înhumați creștinește în cimitirul Mănăstirii Predeal, în cadrul câtorva solemnități oficiale. Dintre conducătorii Mișcării

Legionare care se odihnesc în cimitirul de la Predeal, amintim pe Gheorghe Clime, Alexandru Cantacuzino, Nicolae Totu, Alexandru Christian-Tell, Gheorghe Furdui, Bănică Dobre, Mihail Polihroniade, Paul Craja, Gheorghe Istrate, Ion Banea, Iordache Nicoară, Ion Belgea, Victor Gârnicănu, ca și cenusa celor incinerati de autorități la crematoriul Cenușa din Capitală: Vasile Christescu, Nicoleta Nicolescu, Victor Dragomirescu, grupul Nadoleanu și grupul Miti Dumitrescu. După instaurarea comunismului, cimitirul legionar de la Predeal a fost profanat de noile autorități de ocupație, troițele fiind distruse, crucile înlăturate și arse. Timp de jumătate de veac, sub pașiștea verde, necropola legionară de la Predeal a fost îngropată în uitare. În 1998, veteranii legionari grupați în Partidul „Pentru Patrie” (Totul pentru Țară), având ca formulă civică Fundația Buna Vestire, cu sprijinul legionarilor din occident, au ridicat un monument impunător pe locul cimitirului legionar de la Predeal. Deși trecuseră ani de zile de la căderea comunismului, construirea monumentului a întâmpinat mari opreliști din partea autorităților laice și bisericești. Doar intervenția tăcută a Mitropolitului Antonie Plămădeală, înduplecat de foștii săi camarazi de temniță, a făcut posibilă, în final, construirea sa, dar cu amânarea inscripționării pe obelisc a vreunui mesaj sau a numelor celor 252 de victime nevinovate. (Florin Dobrescu)

Cum l-a împușcat securistul Schwarz pe primarul liberal Mihail Cuc



Mihail Cuc (n. 22 martie 1888 în Ceanu Mare - Cluj), căsătorit, tată a 5 copii, era un țăran fruntaș, membru al Partidului Național Liberal, îndeplinind cu unele întreruperi, în perioada interbelică, funcția de primar al comunei Ceanu, județul Cluj. Povestea lui a fost dezvăluită de arheologul Gheorghe Petrov, în ziarul Podul, condus de jurnalistul Răzvan Gheorghe. Oponent al colectivizării, Cuc a fost arestat pe 3 august 1949 și dus în arestul Securității din Turda, unde a fost anchetat și torturat. În seara de 8 august, a fost urcat într-o mașină și transportat până în hotarul comunei natale, unde a fost executat prin împușcare, ca urmare a ordinului dat de Mihail Kovacs, șeful Serviciului Județean al Securității Poporului - Turda. Sunt documentate cadrele de Securitate care l-au însoțit pe ultimul său drum. Șoferul mașinii a fost plutonierul Palaci Iosif, alături de care s-au aflat locotenentul Schwartz Vasile - evreu de origine, și plutonierul Pintilie Alexandru.

Crima a fost înfăptuită de locotenentul Schwartz, care a tras două gloanțe de pistol în trupul lui Cuc Mihail. Acest criminal a mai săvârșit și alte omoruri la ordin în acei ani. În preajma anului 1970 a emigrat în Israel unde i s-a pierdut urma. Menționăm că în primii ani de după 1948, în întreaga țară, genul acesta de execuții sumare a constituit o practică larg răspândită a Securității, istoricul Marius Oprea apreciind că circa 10.000 de oameni au sfârșit în urma unor execuții fără judecată. De asemenea, un adevăr istoric este acela că în primii ani după 1948 și până spre finele anilor 1950, etnicii evrei au constituit majoritatea covârșitoare a conducerii celor mai represive direcții ale Securității, dovedindu-se printre cei mai cruzi executați ai unor crime împotriva umanității, precum împușcarea lui Mihail Cuc. Trupul neînsușit la lui Mihail Cuc a fost îngropat undeva pe locul execuției, însă mormântul a rămas necunoscut până în ziua de astăzi. (F.D)

Integrarea săptămânii

ZUM... de PAUL CRISTEA

A RECAPITULA NEBUN	R	CAP DE BERBEC! „VORBA” PISICI	B	NECREDINCIOS AU CĂTE 12 LUNI NICU ZIRRA	N	în TRIFOI! în VEST!	P	IPOTEZĂ, PRESUPUNERE SE TREZESC DEVREME
D	24 DE ORE DELICAT		DIVINITATE PĂGANA A EXTENUA		NECLINTIT, HOTĂRĂT ARBORII ROTARULUI		SCAUN PE CAL A TREIA NOTĂ	
S			LA CULME! CONVULSIE		A DA DE POMANĂ INTRARE ÎN TIMIȘOARA!		ZOE TATU PRINDE BINE LA ZID	
SALAM, ȘUNCA... A CINSTI SFINTII	M	FEL, SOI ÎNAINTE DE ZECE	G	COLECTAREA LAPTELUI A PIERDE O OCAZIE				
V			CAPABILI ZINA NORICU			CÂNTEC DE STAT POFTIM ?		
REGIUNE GRĂSIME ANIMALA			A SE HOLBA MIOARE			PERSOANĂ SĂCĂITOARE ÎN SFESNICE!		
S		STARE NORMALĂ A MUȘCHILOR			RAMOLIT DE BĂTRĂNETE		ARBORE CU FLORI DE CEA!	
CITRICE ACRE	M		REZISTENT LA BOLI		U			

Revistele de integrame și jocuri
MAXIM, le găsiți la toate chioșcurile
de distribuție a presei.

maximCONCEPT
editura

WWW.INTEGRAMEONLINE.RO

HOROSCOPI



Berbec (21 mar. - 20 apr.)

Începe o săptămână în care pot fi mai multe tensiuni sau ocazii de dispute sau opoziții, deci e bine să știți cum să le evitați. Conflictele principale vor fi în jurul casei, familiei sau vecinilor. Așteptați-vă și la câteva bucurii, mai ales personale, care vor avea un impact semnificativ asupra viitorului vostru sau este vorba de un final de succes pentru un eveniment important.



Taur (21 apr. - 21 mai)

În față aveți o săptămână în care experiențele romantice pot avea o altă turnură decât ce vă așteptați, cu provocări spre binele vostru, deși sufletul sensibil poate suporta dificil o dezvoltare diferită a relației. Unele planuri pot avea legătură cu rude ce trăiesc în alt oraș sau țară. Veți fi interesat să rezolvați probleme de familie pentru care nu ați avut pînă acum suficient timp sau resurse.



Gemeni (22 mai - 21 iun.)

Veți avea o săptămână cu multă acțiune financiară: primire de bani sau costuri mai ridicate. Multe dintre ele au legătură cu copiii sau cu membrii mai tineri de familie. Fiți atenți pentru că nu este o săptămână bună pentru un nou început sau mari schimbări. Pe durata săptămânii, veți avea mai multe ocazii de întâlniri de familie sau momente speciale cu cei dragi.



Rac (22 iun. - 22 iul.)

În față aveți o săptămână în care vreți să reconciliați oameni care au relații problematice. Poate fi vorba chiar despre copiii voștri, părinți, frați sau surori. De asemenea, acum vă veți bucura de ciștiguri bune din muncă sau din vânzări mai bune sau mai mulți clienți ai afacerii. Un client sau șef ori colaborator vă va ajuta să reușiți sau veți avea beneficii comune din acțiunile voastre.



Leu (23 iul. - 22 aug.)

Aveți parte de beneficii interesante și folositoare pentru voi. Veți putea rezolva ușor probleme ce țin de casă și proprietate. Poate fi o problemă financiară sau o cheltuială ce va avea legătură cu o acțiune sau un eveniment din viața unui bărbat. Săptămîna vă poate surprinde neplăcut din pricina unei intrigi sau bîrfe, poate legate de voi, care poate crea confuzie pînă decideți cum să reacționați.



Fecioară (23 aug.-21 sept.)

Urmează o săptămînă în care veți experimenta sau revizita vechi amintiri sau situații pe care le credeți trecute și care au lăsat în urmă anumite distrugerii. Veți realiza că aceste evenimente au făcut loc pentru lucruri mai bune și oameni mai buni în viața voastră. Nu răspundeți la conflicte ce au legătură cu experiențe din trecut. Concentrați-vă atenția pe familie și pe cei apropiați.



Balanță (22 sept-22 oct.)

Vă veți concentra să finalizați afaceri financiare amănate sau abandonate. Este posibil să vă implicați în alte angajamente legate de bani. În casă vor fi situații ce pot crea disconfort emoțional. Cauza poate avea legătură cu anumite vești care vă vor dezamăgi. Va trebui să faceți schimbări la întâlniri deja planificate. Poate că veți avea o dezamăgire, dar dați dovadă de flexibilitate.



Scorpion (23 oct-21 nov.)

Trebuie să vă concentrați mai mult pe buna organizare a planurilor ce au legătură cu cariera sau munca. Este bine să vă implicați în semnarea oricărui contract sau înțelegere. Săptămîna poate aduce un decalaj sau obstacol în a primi bani de la job sau bancă sau instituție de stat. Acțiunile sau omisiunile unei rude pot fi motiv de preocupare sau tensiune în familie.



Săgetător (22 nov-20 dec.)

Urmează o săptămînă de succes din multe puncte de vedere. Desigur, totul depinde și de munca investită pînă acum sau de rezultatele obținute. Va fi o săptămînă bună pentru dezvoltarea contactelor personale și profesionale. Pentru mulți, săptămîna aduce bani neașteptați sau oportunități pentru noi ciștiguri. Este important să aveți întâlniri, corespondență sau contacte virtuale cu persoane din alte orașe.



Capricorn (21 dec-19 ian.)

Reevaluați acțiunile și realizările de pînă acum și trageți concluzii la rece. Vorbiți cu oamenii care sînt importanți pentru planurile voastre și nu le neglijați opinia sau sfatul. Pe durata săptămînii, veți experimenta și evenimente plăcute legate de un copil. În unele cazuri, vă veți implica poate cu cadourii sau poatecu bani. La muncă, presiunea este în creștere. Încercați să faceți față, dar nu cu prețul sănătății.



Vărsător (20 ian - 18 feb.)

Urmează evenimente ce vă vor umple de optimism. Veți primi diferite oferte și veți avea oportunitatea să realizați schimbări noi și favorabile. O informație importantă poate veni de la cineva apropiat. Unele din așteptările acestei săptămîni au legătură cu o întâlnire importantă, conversație sau reuniune, iar rezultatele vor fi nesperat de bune. Nu vă culcați însă pe o ureche. E nevoie de eforturi constante.



Pești (19 feb. - 20 mar.)

Puteți avea mai multe cheltuieli decât ați planificat. Puteți trăi o perioadă de instabilitate financiară și de tensiuni, dar le puteți evita dacă nu lăsați tensiunea să se instaleze în relația cu alți oameni. Cei de sex opus pot încerca să vă manipuleze, să vă ascundă un anumit adevăr sau intrigă. Pe durata săptămînii, este posibil să primiți bani sau să stabiliți un document financiar important. Faceți un plan de viitor, pe puncte.

HOROSCOPI

Cronica vorbirii

Din Bășcălie!



Cuvântul „bășcălie” ca și derivatul său, adjectivul „bășcălios, -oasă” pare a exprima tot mai vizibil atitudinea multora față de evenimentele politice și actorii lor din lumea de azi. Prin expresii precum „a lua pe cineva (sau ceva) în bășcălie”, „a face bășcălie” sau „a face de bășcălie”, se înțelege a lua în răs pe cineva, a-l ironiza, a-l face de răs, a vorbi în bătaie de joc. Similar, adjectivul „bășcălios” se referă, într-un registru familiar, la predispoziția acestora care își manifestă batjocura în public. În limba română termenul „bășcălie” are o origine necunoscută, dar unele dicționare presupun că poate proveni de la turcescul „başca”. Acesta însă are sensul de „separat”, „despărțit”, „în alt mod”, dar și „afară de”, „nepunând la socoteală”, ultimele putând face legătura cu atitudinea „bășcăliosă”. Dacă luăm în considerare că sinonimele expresiei sunt „a batjocori, a lua în derâdere, a face de ocară, a înjosi, a denigra”, înțelegem că sensurile expresiei vizează ideea de a dezonora pe cineva sau a-l privi într-o ipostază opusă onoarei. Ceva burlesc, adică de un comic exagerat, rezultă de aici precum ne-ar sugera și expresia echivalentă „a lua pe cineva la mișto”. Un „miștocar” este omul care ironizează pe cineva sau ceva, iar la bază se află cuvântul țigănesc „mișto”, cu sensul de foarte bun, foarte frumos, cuvânt fără conotații ironice la origine. Într-unul din eseurile sale, poeta Ana Blandiana se întreabă cum a apărut și s-a răspândit cuvântul „bășcălie” la români: „Apreciază că ar fi rezultatul, prin veacuri, a două complexe de sens contrar: complexul de inferioritate și complexul de superioritate: „Suntem profund complexați, dar nu numai că îi simțim pe ceilalți superiori (popoarele mari vecine, n.n), ci și pentru că ne simțim, cu aceeași intensitate, noi superiori lor”. În ambele situații ne dăm seama că suntem diferiți, cu dezamăgirea sau regretul că nu suntem egali lor, nu ne putem depăși precaritatea. Reacția prin miștocăreală este și o formă de scepticism, de a aduce totul în derizoriu, cum se întâmplă acum la multe din emisiunile tv ce își arogă intenția de a fi pamfletare. O dovadă de degradare semantică o înregistrează și alte cuvinte împrumutate ce au deviat spre un sens negativ față de original. Cuvântul „hazna” provine din limba turcă, dar acolo înseamnă tezaurul sultanului, „maidan”, tot din turcește înseamnă o piațetă la Istanbul cu alei și fântâni, iar „fracier” în originalul german are sensul de logodnic și om liber. Bășcălia schimbă fața, dar, din păcate o ignoră pe cea bună! (Prof Liviu IOANI, 2019)

Rețeta săptămânii

Varză a la Cluj

Ingrediente

- 1 kg carne tocată, amestec vită/porc
- 300 g orez
- 200 ml bulion
- 200 g smîntîna
- 3 cepe
- ulei
- sare, piper
- 2 verze potrivite, tăiate mărunț

Mod de preparare

Orezul se fierbe în apă cu puțină sare. Ceapa se taie mărunț și se călește în ulei. Când ceapa devine sticloasă, se adaugă carnea tocată și se condimentează cu sare și piper. Într-o tavă de cuptor mai înaltă se așază un strat de carne apoi un strat de orez peste care se pune un strat de varză, apoi un alt strat de carne apoi orez și varză. Se continuă operația pînă se folosește întreaga cantitate de orez, carne și varză. Deasupra se toarnă bulionul și se dă la cuptor 30 de minute. Se scoate, se toarnă smîntîna, apoi se mai dă la cuptor pentru 10 minute.

Mersul trenurilor Gara Făgăraș

Plecări:

- 3.50 R Brașov
- 4.55 R Sibiu
- 5.29 R Brașov
- 7.29 IR București
- 8.15 R Sibiu
- 8.30 IR Curtici
- 11.35 R Sibiu
- 11.58 R Brașov
- 14.12 IR Sibiu
- 14.13 R Brașov
- 16.11 R Sibiu
- 16.50 R Brașov
- 18.15 IR București
- 19.34 R Sibiu
- 21.17 IR Brașov
- 21.20 R Sibiu
- 22.18 IR Curtici

Sosiri:

- 5.27 R Sibiu
- 7.27 IR Curtici
- 8.02 R Brașov
- 8.28 IR Brașov
- 9.28 R Brașov
- 9.52 R Sibiu
- 14.07 R Sibiu
- 14.10 IR București
- 16.09 R Brașov
- 16.46 R Sibiu
- 17.38 R Sibiu
- 18.06 R Brașov
- 18.14 IR Sibiu
- 21.14 IR Curtici
- 21.16 R Brașov
- 21.51 R Sibiu
- 22.17 IR București

Fotbal, Superliga

Rezultate:

- Botoșani-Buzău 3-3
- Oțelul-Dinamo 1-1
- Hermannstadt-CFR 0-0
- FCSB-Petrolul 1-1
- Farul-Sepsa 2-1
- UCluj-UCraiova 1-1
- Partidele UTA-Iași și Slobozia-Rapid s-au disputat după închiderea ediției.

Etapa viitoare:

- Petrolul-Hermannstadt
- Dinamo-Botoșani
- Iași-UCluj
- CFR-UTA
- Rapid-Oțelul
- UCraiova-Slobozia

Monitorul

Acum
Abonamente la oficiile
Poștei Române
Abonamente direct la
Factorii Postale

www.monitorfg.ro

Cel mai bun site de știri din Țara Făgărașului



Publicitate

Cel mai bun site de știri din Țara Făgărașului

www.monitorfg.ro

Monitorul de Făgăraș în format pdf

Garsoniere

■ Vând garsonieră în Victoria. Tel. 0743/910339.

■ Cumpăr garsonieră conf. 1, et. 1, 2 în Făgăraș. Tel. 0770/995402.

3 camere

■ Vând apartament 3 camere Tăbăcari, et. 4. Tel. 0765/217413.

Case

■ Vând casă în Ucea de Jos. Tel. 0721/094353.

■ Vând casă în Rucăr. Tel. 0748/130803.

Schimburi

■ Schimb apartament 2 camere, et. 2, str. Câmpului cu garsonieră conf. 1, et 1 sau 2, plus diferență. Tel. 0770995402

Închirieri

■ Caut chirie în Făgăraș. Tel. 0757/730637.

■ Ofer spre închiriere apartament 3 camere, Tăbăcari, et. 4, CT, mobilat, utilat. Tel. 0765/217413.

Terenuri

■ Vând grădină în Victoria. Tel. 0743/910339.

Diverse

■ Vând cazan baie 150 l, emailat. Tel. 0268/518575.

■ Vând struguri neculeși în Făgăraș. Tel. 0771/534031.

■ Vând 2 fotolii pat și canapea extensibilă 2500 lei. Tel. 0720/535665.

■ Vând 2 locuri de veci, central, vin alb, rachiu fructe, aragaz 3 ochiuri fără cuptor, lemn foc, sârmă ghimpată galvanizată, arzătoare sobe, 2 lustre, cuier, galerie perdea, aparat foto Minolat, cizme bărbătești 42 noi. Tel. 0368/002695.

■ Vând rachiu fructe. Donez tastatură, ecran și mouse PC. Tel. 0721/516640.

■ Vând zdrobitor mere, teasc mare, căldare rachiu 50 l, bicicleta damă. Tel. 0737/563572, 0268/212996

■ Vând 2 butoaie lemn 800 l cu capace la capete, geamuri în 3 canate lemn, uși lemn, coroană betonieră din fontă, pomi fructiferi aloiți pe sălbatic, roabă mare, 15 m plasă cu stâlpi din țevă, ax abricht cu 2 roți de 50 cm. Tel. 0268/212728.

Servicii

■ Familie oferim servicii îngrijire totală vârstnici contra acte casă. Tel. 0737/327493

Cadastru

■ Anunț prealabil privind afișarea publică a documentelor tehnice ale cadastrului

Denumire județ: Brașov

Denumire UAT: Recea

Unitatea administrativ teritorială Recea, jud. Brașov, anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru Tarla 33 - parcela A 973/1, F 925 și pentru Tarla 33 - parcela A 963, F 960 pe o perioadă de 30 de zile calendaristice, în conformitate cu prevederile art.40, alin.(7)...(12) din Legea nr. 7/1996 a cadastrului și a publicității imobiliare, cu modificările și completările ulterioare.

Data de început a afișării: 30.09.2024

Data de sfârșit a afișării: 30.10.2024

Adresa locului afișării publice: la sediul primăriei comunei Recea, situat în Comuna Recea, nr.42, jud. Brașov, precum și pe pagina de internet <https://comunarecea.ro/>

Angajare

■ În data de 26 septembrie 2024, ora 10.00, va avea loc la sediul SC Victoria Parc Industrial SRL din Or. Victoria, str. Stadionului, nr. 14, un concurs/interviu în vederea angajării unei persoane pe un post vacant de contabil. Menționăm că în fișa postului o să fie incluse și atribuții de casier, secretariat și alte sarcini specifice activității societății. Documentația și condițiile care trebuie îndeplinite în vederea participării la concurs/interviu sunt următoarele:

cerere de angajare

act de identitate

cazier judiciar

acte de sturdii în domeniul economic

curriculum vitae (autobiografie)

Documentația se va depune la sediul societății până în data de 24 septembrie 2024.

Pentru tematica de concurs și alte detalii vă rugăm să ne contactați la sediul societății sau la tel. 0766/090490.

CHIOSC ZIARE/REVISTE
Intrarea în Piața Agroalimentară
(zona Romarta)

Computer Tips

Făgăraș, B-dul. Tăbăcari, bl. 7
parter, tel. 0770/332099

GPS, GSM, Desktop/Laptop
- service, reparații

Program:

Luni-Vineri:
9.00-18.00

Sâmbătă: 9.00-14.00

AGRO CS ROMANIA SRL

Mândra, Nr. 57B, Telefon: 0731004991, Email: achizitii@agros.ro

Angajează

Lucrător în producție

Cerințe:

- Persoană amabilă, corectă care să fie dispusă să învețe lucruri noi;
- Responsabil cu pregătirea utilajului pentru producție, în baza rețetelor existente;
- Să mențină utilajul în condiții optime de funcționare;
- Să urmărească ca producția să se desfășoare în condiții optime, conform rețetelor;
- Să mențină curățenia la locul de muncă;
- Să mențină tancurile de materii prime curate.

Ce oferim:

- Condiții de muncă deosebite alături de o echipă tânără și dinamică;
- Pachet salarial motivant compus din parte fixă și bonusuri lunare, consistente, în funcție de implicare și eficiența la locul de muncă;
- Tichete de masă

Electrotehnist/ electrician

Cerințe:

- Studiile de specialitate în domeniul electrotehnic constituie un avantaj;
- Interpretează corect schemele electrice, simbolurile și legile electrice de bază;
- Pune sub tensiune instalația și utilizează aparate, tehnici și proceduri specifice pentru verificarea funcționării acesteia;
- Menține utilajele în condiții optime de funcționare.
- Să cunoască caracteristicile constructive și funcționale ale utilajelor și instalațiilor cu care lucrează, să aplice întocmai normele de funcționare și întreținere a acestora și de protecție a muncii și PSI;
- Citește și interpretează corect schema electrică;
- Menține curățenia la locul de muncă.

Ce oferim:

- Condiții de muncă deosebite alături de o echipă tânără și dinamică;
- Pachet salarial motivant compus din parte fixă și bonusuri lunare, consistente, în funcție de implicare și eficiența la locul de muncă;
- Tichete de masă

Contabil

Cerințe:

- ◆ Experiență în contabilitate de cel puțin 2 ani;
- ◆ Cunoștințe de contabilitate, legislație fiscală și salarizare;
- ◆ Cunoașterea limbii engleze, nu este obligatorie dar constituie un avantaj;
- ◆ Cunoașterea PC (Excel, Word, Outlook).

Descrierea jobului

- ◆ prelucrarea completă a documentelor în sistemul de contabilitate cu "dublă înregistrare" și evaluarea eligibilității costurilor aferente perioadei impozabile în conformitate cu legea;
- ◆ contabilizarea evidenței stocurilor;
- ◆ contabilizarea și gestionarea facturilor primite și trimise într-o monedă străină;
- ◆ contabilizarea și gestionarea extraselor bancare și în valută străină;
- ◆ pregătirea și confirmarea soldurilor dintre furnizori și beneficiari
- ◆ păstrarea evidenței chitanțelor de plată, în numerar și în valută;
- ◆ înregistrări contabile ale imobilizărilor necorporale și corporale
- ◆ contabilizarea leasingului financiar și operațional

inventarul de pasive, datorii, active și de a efectua conturi de inventar la 31.12

Ce oferim:

- ◆ Condiții de muncă deosebite alături de o echipă tânără și dinamică;
- ◆ Pachet salarial motivant compus din parte fixă și bonusuri lunare, consistente, în funcție de implicare și eficiența la locul de muncă;
- ◆ Tichete de masă.

Stivuatorist

Cerințe:

- Obligatoriu să dețină carnet de stivuatorist;
- Este responsabil direct de menținerea și întreținerea stivuatorului în condiții optime de funcționare;
- Este subordonat direct managerului de logistica și depozit;
- Pune în aplicare toate procesele setate de managerul de logistica și depozit;
- Este obligat să fie informat în legătura cu protecția muncii, protecția la foc protecția mediului, regulilor de igiene, conform regulilor interne și regulilor legale;
- Responsabil cu îndeplinirea tuturor cerințelor date de managerul direct.

Ce oferim:

- Condiții de munca deosebite alături de o echipă tânără și dinamică;
- Pachet salarial motivant compus din parte fixă și bonusuri lunare, consistente, în funcție de implicare și eficiența la locul de muncă;
- Tichete de masă.

Ziarul care e* de vob* cu oameni
Monitorul

DE FĂGĂRAȘ

Director general: Lucia BAKI

TEL. REDACȚIEI: 0268/219995

ISSN 1454-4849

Editor: SC MFG News SRL

ABONAMENTE
la toate oficiile și factorii postali
sau la sediul redacției
„Monitorul de Făgăraș”,
Piața Republicii, nr. 18 Tel.: 219995

www.monitorfg.ro

e-mail: monitorfg@yahoo.com

Adresa redacției „Monitorul de Făgăraș”:
Piața Republicii, nr. 18

Redacția nu își asumă
responsabilitatea pentru
veridicitatea știrilor agențiilor
de presă. Potrivit Art.
206 CP, responsabilitatea
juridică pentru conținutul
articolelor aparține autorului.
Preluarea sau reproducerea
(chiar și parțială) a
oricărui material apărute,
fără acordul scris al redacției,
este interzisă. Materialele
predate redacției nu se restituie.

Tiparul executat de
GARAMOND CLUJ

TALON GRATUIT MICA PUBLICITATE

(Persoane fizice)

Nume.....

Adresă.....

Text anunț

Talon valabil pentru săptămâna 24 septembrie - 7 octombrie 2024
Redacția nu-și asumă răspunderea pentru conținutul anunțului

Val de inundații peste România, autoritățile nepregătite

● Șapte morți în zonele devastate de inundațiile din septembrie 2024 ● Inundații devastatoare în 1970, 1975, 2013, 2020 ● Ceaușescu a fost plimbat cu pluta prin Făgăraș la inundațiile din 1975



Pompierii de la ISU Brașov sunt în misiune în zonele inundate din județele Galați și Vaslui. Salvatorii dislocați în zonele inundate acționează pentru a oferi ajutor cetățenilor și pentru a restabili normalitatea în localitățile grav afectate de precipitațiile abundente și de viituri. Printre contingentele de pompieri dislocate în cele 2 județe afectate, Galați și Vaslui, acționează și 72 de pompieri brașoveni. Ei ajută la curățarea gospodăriilor afectate de inundații. Au fost sute de locuințe curățate de apă și măr, pompierii intervenind cu motopompe pentru evacuarea apei din subsoluri, curți și locuințe. De asemenea, îndepărtează aluviunile de pe drumurile din interiorul localităților. Pompierii au acționat pentru a salva și proteja bunurile cetățenilor, evacuând obiecte din gospodării, pentru a preveni deteriorarea acestora. Peste 1.000 de pompieri din țară se află în sprijinul salvatorilor de la ISU Galați.

Stare de alerta în județele calamitate

Autoritățile au declarat stare de alerta în județele Galați și Vaslui, după ce inundațiile au lasat în urma un dezastru de nedescris. În județul Galați starea de alertă s-a instituit pentru perioada 16.09.2024 - 16.10.2024. Prin aceeași hotărâre a fost aprobat și planul de măsuri și acțiuni pe perioada

stării de alertă, generată de inundații. Șapte persoane și-au pierdut viața. Apa a înghițit mașini și animale, iar salvatorii au avut misiuni dificile.

10.000 lei pentru fiecare sinistral

Comunitățile din județul Galați, afectate de inundații, vor primi ajutoare de la Guvern, așa cum a transmis Instituția Prefectului Județul Galați. Guvernul României a dispus măsuri de intervenție rapidă și a alocat un buget de 55 de milioane de lei pentru ajutoarele de urgență. Conform Hotărârii de Guvern adoptate pe 16 septembrie 2024, fiecare familie sau persoană singură afectată de inundații va primi un ajutor financiar de 10.000 de lei. Pentru acele familii care au înregistrat și victime în urma acestor evenimente tragice, se va acorda suplimentar suma de 10.000 de lei. Autoritățile locale au distribuit, zilnic, apă și hrană către populația afectată. Sunt 21 de localități afectate în 4 județe din Moldova, iar peste 2.000 de oameni nu au nici acum curent electric. Jumătate dintre barajele din țară funcționează fără autorizație.

Inundații mari în 1970

În anul 1970 au fost devastate de ape mai mult de 1.500 de localități din țară. Peste un milion de hectare au fost acoperite de ape. Au fost total

afectate de ape 83 de localități, iar parțial 1.528. De asemenea, au fost avariate 385 de unități economice, au fost inundate 85.000 de case, dintre care peste 13.000 au fost complet distruse. Cele mai mari pagube au fost înregistrate la Satu Mare. Aici, apele au spart un dig și o uzină electrică și au lăsat în întuneric oamenii ce încercau să se salveze. Însă au murit totuși 52 de persoane.

Inundații în 1975

La începutul lunii iulie 1975, inundații catastrofale au lovit România, provocând însemnate pagube materiale și pierderi de vieți omenești. Opt județe, printre care și Argeș, au fost grav afectate. „Cele mai afectate au fost județele Argeș, Buzău, Prahova, Ilfov, Mureș, Vâlcea, Covasna și Sibiu, unde 49 de persoane au murit și 12 au dispărut”, precizează Arhivele Naționale ale României. Pe 3 iulie 1975 a fost instituită starea de necesitate pe teritoriul României, dispunându-se ca unitățile militare și cele ale Ministerului de Interne să sprijine autoritățile în acțiunile de prevenire și combatere a efectelor inundațiilor. „Totodată, s-a decis ca în agricultură să se ia măsuri pentru efectuarea de lucrări în vederea scurgerii apelor și salvării recoltelor, iar în transporturi să se acționeze în vederea punerii în circulație a drumurilor publice” mai precizează Arhivele Naționale



onale ale României. Râurile Mureș, Olt, Argeș, Ialomița și Dâmbovița au inundat localități și terenuri agricole, viiturile au avariat șosele, căi ferate și poduri. Situația a fost mediatizată în presa internațională, iar România a primit ajutoare umanitare din străinătate prin intermediul Crucii Roșii. Ceaușescu a adoptat primele măsuri în seara de 3 iulie 1975. Printr-o intervenție în direct, la televizor și radio, liderul statului a citit Decretul prezidențial nr. 145 prin care se institua starea de necesitate. Unitățile Armatei, Miliției, Securității și Gărzile Patriotice au primit consemn de „stare de alarmă”. Cu mic, cu mare, „cu toate forțele”, românii au fost îndemnați să strângă recoltele de pe câmp. În aceeași seară, Ceaușescu i-a convocat pe prim-secretarii „județenilor” de partid la o teleconferință. Ploua deja în continuu de două zile. După ce a ascultat rapoartele din teritoriu, județ cu județ, el le-a cerut să scurgă apa de pe câmpuri, să repare șoselele, căile ferate, legăturile telefonice și liniile electrice. Totul în „spirit de disciplină, de răspundere”. Respectând decretul, în toată noaptea, militarii și pompierii au construit diguri, au securizat stâlpii de înaltă tensiune și au salvat, ce se mai putea, din bunurile oamenilor. Din celele în care își ispășeau pedepsele au fost scoși la muncă 33.500 deținuți. La obiectivele

importante, precum termocentrale și hidrocentrale, s-a pus pază. Nici ardelenii n-au scăpat de furia lui Ceaușescu, nemulțumit că nu s-au construit diguri la Tg. Mureș, Deva, Alba Iulia, Sighișoara și Mediaș. Ceaușescu a fost foarte dur și în problema despăgubirilor. Cine nu avea asigurare, nu primea nimic, a hotărât președintele, cu referire la locuințele particulare și sediile cooperativelor agricole înghițite de ape. „Să nu stea cu degetul în gură că le dă statul. Să se așeze la lucru!”, a ordonat el.

Ceaușescu a fost dus cu pluta prin Făgăraș

În anii în care s-au produs mari inundații, râul Berivoi și Oltul ieșeau din matcă și inundau străzile Făgărașului. De la linia ferată până în centru era tot o apă, iar din nordul orașului ajungea până spre centru apa Oltului. Era în 1975 când s-a produs una din cele mai mari inundații. Făgărașul era sub apă. „Îmi aduc aminte că s-a anunțat vizita lui Ceaușescu. Am făcut o plută și l-am dus prin oraș pe apă. Atunci a decis să fie indignat cursul Oltului și râul Berivoi să fie scos din oraș. A alocat bani pentru lucrările ce se impuneau” a explicat ing. Viorel Enuică. În 1975 a fost o adevărată desfășurare de forțe pe raza orașului, toți specialiștii au fost convocați pentru a realiza îndiguirea Oltului și scoa-

terea Berivoiului din oraș prin schimbarea albiei. A fost începutul lucrărilor pentru construcția hidrocentralelor de pe Olt. „În cazul râului Berivoi s-a creat o albie nouă, s-a unit cu Racovița din parc, spre stânga. S-au folosit utilaje grele de proveniență românească și n-a fost greu să schimbăm cursul apei. A fost însă greu acoperirea albiei rămase” a mai povestit Enuică.

Inundații în 2010

Inundațiile din iunie 2010 din România, survenite din cauza precipitațiilor torențiale, au afectat în special nord-estul țării și au cauzat distrugerii importante, provocând moartea a cel puțin 22 de persoane. În perioada 23 iunie - 5 iulie 2010, inundațiile au afectat 37 de județe și 530 de localități, care au dus la evacuarea a peste 18.000 de persoane din zonele afectate și la pierderea a 23 de vieți omenești. Au fost afectate 41 de drumuri naționale, 110 drumuri județene, 164 drumuri comunale, 328 poduri, 2.042 podete, 131 punți pietonale și 25.039 fântâni, 43 de posturi de transformare avariate, 11 linii de medie tensiune afectate parțial precum și 187 obiective socio-economice. Au fost inundate 15.626 gospodării și anexe gospodărești, 1.237 curți și grădini, 8.967 locuințe, din care 602 locuințe distruse și în pericol de prăbușire.



AROMAPA SERV

Ucea de Jos, nr. 78
Tel. 0771/669066
e-mail:
aromapaserv@yahoo.com
directorgeneralaromapa@gmail.com

Analize fizico-chimice la cel mai mic preț, în laborator acreditat RENAR

Execută

- lucrări de bransare la sistemul de distribuție
- săpături și taluzări de teren

ORUDAL EDIL

Intrarea în Viștea de Jos, pe DN1, tel. 0770/831662

Asigurăm transport

Prețuri mici

DEPOZIT MATERIALE DE CONSTRUCȚII

ECOSISTEM VICTORIA

Colectează selectiv deșeurile menajere